

# El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.902.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 26 DE ENERO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

## Es aprobado el plan intensivo para la electrificación de los ferrocarriles

### Se dicta una disposición que regula provisionalmente las Haciendas locales

### Consejo de Ministros

MADRID, 25.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado

## Aviones norteamericanos para las líneas aéreas españolas

MADRID, 25.—Los Estados Unidos han dado facilidades a España para que pueda adquirir en Europa los aparatos procedentes del sobrante de guerra con destino a las líneas aéreas. Como es sabido está acordada la concesión por los Estados Unidos de 21 aparatos de transporte del tipo "Dakota", bimotores que se utilizaban para el transporte de guerra. Se destinarán estos aparatos a las líneas de Madrid a Londres, Lisboa, París, Amsterdam y Roma. Con los dos primeros países se han firmado ya los convenios y están en funcionamiento las correspondientes líneas. Con los demás se realizan gestiones para ultimar estos convenios. En todos ellos se establece la reciprocidad y si desde el primer momento España no puede hacer el servicio propio con estos países por falta de aparatos se reserva naturalmente el derecho de hacerlo tan pronto como reciba los que tiene adquiridos. Hasta ahora han llegado tres de estos aparatos y está próximo a llegar otro, pero como venían en vuelo directo desde Norteamérica, su costo que se eleva a 60.000 dólares se veía aumentado en un 100 por 100 a consecuencia de los gastos para instalación de los depósitos complementarios de carburantes y los jornales norteamericanos a los técnicos que habían de cuidar y conducir estos aparatos que tenían que hacer escala en Miami, Puerto Rico, Guayana, Pernambuco, Natal, Azores y África. Por esta facilidad que Norteamérica da a España para adquirir los que se encuentran en Europa el costo de los aparatos resultará de millón y medio de pesetas incluidos los trabajos de adaptación para las líneas de pasajeros. De los aparatos que se adquieren se calcula que el que más tiene son 400 horas de vuelo. La Iberia tiene instalado en París un grupo de sus ingenieros para recibir estos aviones y probarlos en vuelo.

Se han adquirido también tres "D. C. 4", cuatrimotores que se destinan a vuelos transatlánticos y que llegarán a España dentro de un par de meses. Las compañías aéreas españolas han aceptado asimismo las ofertas americanas de adquirir 20 ó 30 aparatos "Aerdaxia", bimotores que han sido utilizados por los estados mayores americanos para sus desplazamientos y son capaces para 4 pasajeros aparte de los pilotos. Tienen un consumo de medio litro de gasolina por kilómetro y se destinan al servicio entre poblaciones del interior.

Los esfuerzos del Estado español, para el incremento de las líneas aéreas se renuevan cada día y en la actualidad puede asegurarse que están en condiciones de recibir el tráfico aéreo internacional, los aeropuertos de Madrid, Barcelona y Sevilla, en el primero de los cuales como se sabe se invertirán 80 millones de pesetas. Por su parte los Estados Unidos dan toda clase de facilidades para la adquisición de material para esta clase de construcciones, dada las magníficas condiciones de esos campos en cuanto a su emplazamiento, clima y ausencia de los vientos reinantes.

## Surgen dificultades para formar el Gobierno francés

### Los comunistas piden la reducción de los efectivos militares



Félix Gouin, presidente del Gobierno, en sustitución del general De Gaulle (Foto CIFRA).

PARIS, 25.—La terminación de la lista de Gabinete del Presidente Gouin que se espera facilitar esta noche, ha tropezado con dificultades de última hora, en el momento en que los tres grandes partidos de la coalición han tratado de ponerse de acuerdo sobre la importante cuestión económica. Se debate la cuestión de un enérgico programa de deflación para combatir la amenaza de inflación. Gouin desea que se encargue de la cartera de Hacienda Mendes France, destacado anti-inflacionista. El plan de Mendes France favorece la inmediata estabilización de precios y salarios, que han estado remontándose a alturas vertiginosas durante los quince meses pasados.

PARIS, 25.—El partido socialista ha aprobado el programa de Mendes France. Los comunistas han presentado una contrapartida cuyos puntos principales son: Reorganización del Ejército con la reducción de los efectivos de soldados y los créditos; disminución del servicio militar; disminución del número de funcionarios del Estado; confiscación de las propiedades francesas en el extranjero; confiscación de las fortunas de los traidores y colaboracionistas; aceleración del ritmo de trabajo de la Comisión sobre ganancias ilícitas y aumento de los ingresos fiscales mediante la simplificación del complicado sistema tributario actual.—(EFE).

## LA CAIDA DE TUNEZ PRESAGIO DEL PRINCIPIO DEL FIN

### En la plana tercera publicamos este interesante y último capítulo de la correspondencia privada entre Hitler y Mussolini.

## El Gobierno griego pone precio a la cabeza del jefe de la organización monárquica

ATENAS, 25.—El Gobierno griego ha puesto precio a la cabeza de Evangelos Manganas, jefe de la sublevación de miembros de la organización monárquica "Equis" en el Peloponeso. Ofrece diez millones de dracmas (poco más de veinte mil pesetas), al que lo entregue vivo, y la mitad si es entregado su cadáver.—(EFE).

# CRITICA SITUACION ALIMENTICIA EN FRANCIA

FRANCIA se enfrenta con el peligro de tener en su interior serios disturbios este invierno si los aliados no hacen un aumento de viveres en un próximo futuro. Robert Tanguy-Pringent, ministro de Abastecimientos, ha dicho en una entrevista ayer:

—La restauración del racionamiento de pan —cosa que tendrá serias repercusiones en la moral francesa— es cosa inevitable, a menos que Canadá o los Estados Unidos nos envíen trigo dentro de dos semanas como máximo. La situación de la carne es, igualmente, mala. No hay en perspectiva ninguna mejora en las cantidades de racionamiento.

### UN TERRIBLE INVIERNO

Tanguy-Pringent dice: "Este invierno será terrible si los Estados Unidos no hacen un enorme esfuerzo para ayudarnos".

El ministro declaró que la cosecha de trigo de Francia era solamente de 43 millones de quintales, comparada con la del año pasado, que ascendía a 63 millones de quintales, y a la de 1935, de 80 millones.

"SI LOS ESTADOS UNIDOS NO REALIZAN UN FORMIDABLE ESFUERZO DE AYUDA, LA POBLACION QUEDARA ABOCADA AL HAMBRE".

Si quitamos el racionamiento en el mes de noviembre fue porque Estados Unidos y Canadá prometieron ayudarnos enviándonos 25 millones de quintales de trigo, incluidos entre ellos 10 millones de quintales antes de enero. Únicamente hemos recibido cinco millones.

Argentina, que también prometió enviar cinco millones de quintales, ha cancelado repentinamente su oferta.

El resultado es que dependemos solamente de Estados Unidos y Canadá durante los críticos meses de enero y febrero.

### PROXIMOS AL HAMBRE

La vuelta al racionamiento del pan significa terribles repercusiones sociales y psicológicas. Se estimará que las cosas van peor y esto diezmó a los franceses después de la liberación.

## Se ha establecido contacto con la Luna por medio del "Radar"

### Dos segundos y medio invirtieron las ondas en el viaje de ida y vuelta a nuestro satélite

WASHINGTON, 25.—Se ha establecido contacto con la Luna por medio del "Radar", según ha revelado el Departamento de Guerra norteamericano. He aquí el texto del comunicado de dicho Departamento:

"Los hombres de ciencia del Cuerpo de señales del Ejército, que trabajan en los laboratorios Evans, de señales, en Balmar (Nueva Jersey), han establecido contacto con la Luna mediante el "Radar" el día 10 de enero actual, utilizando un equipo especialmente diseñado que descarga ondas eléctricas de muy alta frecuencia en el espacio y registra sus ecos segundos después".

El general de división Harry C. Ingles, jefe de señales del Ejército, ha manifestado que la declaración había sido retenida hasta que el Cuerpo de

## En los próximos diez años será posible realizar viajes a la Luna

LOS ANGELES 25.—W. E. Osburne, exmayor en el Ejército australiano, que ha dirigido los experimentos con el "Radar" para establecer contacto con la Luna, ha hecho una predicción a los corresponsales de Prensa, diciendo que en los próximos diez años será posible efectuar viajes a la Luna en aviones cohete. Osburne hizo esta predicción en una declaración, según la cual los científicos australianos establecieron contacto con la Luna por medio del "Radar" hace cuatro años. Su conversación con los corresponsales fue efectuada cuatro horas después que el departamento de Estado norteamericano anunció que los científicos de la sección de señales del Ejército de los Estados Unidos habían establecido contacto con la Luna con un aparato especial el día 10 de enero y que el experimento había sido repetido con éxito.

Trabajando con el doctor J. H. Piddington, de la Universidad de Sidney, establecieron contacto con la Luna varias veces, en octubre y en noviembre de 1941, dijo Osburne, quien actualmente efectúa investigaciones secretas para el Gobierno de los Estados Unidos. Utilizando un equipo de "Radar" de alta potencia, lo dirigimos a la Luna y casi inmediatamente notamos vibraciones que fueron produciéndose una y otra vez. El intervalo era de dos y un catorceavo de segundo, pero preferí no divulgar la frecuencia que era extremadamente corta.—(EFE).

señales estuviese seguro, sin lugar a dudas, de que el experimento había tenido éxito y que los trabajos realizados pudieran ser comprobados después de laboriosas investigaciones. Ha manifestado que varios esfuerzos posteriores también han sido coronados por el éxito. El general Ingles ha revelado que el Cuerpo de señales había estado estudiando el problema de llegar hasta los cuerpos celestes, mediante el "Radar", durante varios años, basándose en la aplicación de este invento durante la guerra. Los experimentos han sido dirigidos por el teniente coronel John H. Dewitt (hijo), director de los Laboratorios Evans de señales.

El jefe de señales ha explicado que las ondas del "Radar" emitidas se mueven con la velocidad de la luz—297.600 kilómetros por segundo—y que se ha requerido el tiempo de dos segundos y medio para que dichas ondas salieran

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

## Incendio en la Prisión Naval Militar de Cartagena

### La voracidad de las llamas obligó a derribar algunos muros a cañonazos

CARTAGENA, 25.—A las siete de la mañana se declaró un incendio en las cocinas de la Prisión Naval Militar, donde empezó a arder el hollín de una de las chimeneas. Rápidamente se propagó a las maderas del edificio que por su sequedad arderon con toda rapidez, propagándose el fuego a otras naves. Inmediatamente se trató de aislar el incendio ya que su extinción no era cosa fácil por la combustibilidad de la madera y, para ello, hubo necesidad de derribar trozos de muro a cañonazos y con dinamita. Las llamas y humo daban al lugar del siniestro un aspecto fantástico y el muelle y la calle Real se vieron pronto llenos de un inmenso gentío.

El capitán general del Departamento Marítimo, don Francisco Bastarache, gobernador militar interino, gobernador civil y restantes autoridades se personaron en el lugar del incendio en los primeros momentos. Un bombero de Cartagena resultó herido levemente y fue atendido por la Cruz Roja. Las causas del incendio son debidas a defectos en una de las cocinas, que estaba en construcción.—(CIFRA).

### EL FUEGO, LOCALIZADO

CARTAGENA, 25.—A media tarde se consiguió localizar el fuego, aunque éste seguía en las naves aisladas, cuya techumbre se ha quemado en su totalidad.

A última hora de la tarde se lesionó el marinero Arsenio Gutiérrez, que fue conducido en una ambulancia de la Cruz Roja al Hospital de Marina.

Los presos fueron trasladados a la cárcel de San Antón, debidamente custodiados por las fuerzas de Marina.

Las pérdidas son muy grandes. Arrieron enormes vigas de pino del Canadá, que tenían más de 300 años.

### El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes .....	Ptas. 8.—
Trimestre .....	" 24.—
Semestre .....	" 45.—

PAGO ADELANTADO

(Del "News Chronicle").—J. E. S.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA SANTA PAULA, VIUDA

Siendo de ilustre familia de senadores romanos y madre de Santa Eustaquia, virgen consagrada a Jesucristo, renunció al mundo, repartió sus cuantiosos bienes a los pobres, retirándose al pesebre donde nació el Niño Jesús, y allí practicando las más sublimes virtudes entregó su alma al Señor. Escribió la vida de esta santa viuda el gran doctor de la Iglesia San Jerónimo.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 26.—San Policarpo, Obispo y mártir. Misa propia. Día 27.—Domingo III después de Epifanía.—Misa propia; segunda oración de San Juan Crisóstomo; Credo; Prefacio de Trinidad.

CULTOS

SALVE SABATINA EN HONOR DE LA PATRONA DE LA CORUÑA.—En la capilla de la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña, se celebrará hoy, la Salve Sabatina, según el Rito Dominicano.

Los cultos serán a las siete y media, con sermón por el R. P. Ignacio Blázquez, O. P.

SANTA LUCIA.—Mañana, domingo, 27, celebran sus cultos mensuales la Corte de Honor y Caballeros del P. Iar. Misas de Comunión a las 8 y media y 9 A las siete de la tarde el ejercicio con exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del P. Iar y reserva. Terminando con el himno. Se ruega a los cofrades asistan a estos cultos con la medalla de la Congregación.

SANTO DOMINGO.—Mañana celebrará sus cultos mensuales la Cofradía de Nuestra Señora del Amor Hermoso. Habrá misas de Comunión a las siete y media y nueve y los ejercicios de la tarde serán a las seis, con sermón por el R. P. Victor Marcos, O. P. y procesión por el interior del templo.

Horario de misas para mañana: a las 7 y media, 8, 9, 10, 11 y 1.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Mañana domingo celebran sus cultos mensuales los Hermanos Tercerarios con misa de comunión, a las ocho y los ejercicios de la tarde empiezan, a las siete. Después de la reserva habrá la bendición y la distribución de las suertes de los Santos y a continuación el Hermano Secretario D. Juan Muñoz leerá la memoria acerca del desarrollo y estado actual de la V. O. T., finalizando con la procesión, según costumbre, por el interior del templo. Se ruega a todos los Hermanos Tercerarios su asistencia con el escapulario y el cordón.

Sotomayor, raíz, guía y maestro de la pintura gallega

Conferencia del Sr. Sánchez Cantón en el Palacio Municipal

Ayer tarde pronunció en el Palacio Municipal su anunciada conferencia sobre el tema "Sotomayor, pintor gallego", el ilustre crítico de arte Subdirector del Museo del Prado, D. Francisco Javier Sánchez-Cantón, que cerró el brillante ciclo organizado por el Ayuntamiento de La Coruña para realce de la exposición-homenaje al eximio pintor gallego y coruñés adoptivo D. Fernando Alvarez de Sotomayor.



El señor Sánchez Cantón durante su conferencia en el Palacio Municipal

Ocuparon la presidencia juntamente con el pintor homenajeado, el Alcalde, señor Vázquez Peña, el General Durán Saigado y el presidente de la Diputación provincial Sr. Romay. En escafos y tribunas se hallaba, como en días anteriores, lo más granado de la intelectualidad coruñesa, y las representaciones y personalidades de la vida oficial.

LA PINTURA EN GALICIA

El mundo parece estar de vuelta—

prosigue—en 1910 del concepto de una pintura abstracta y los artistas escuchan nuevamente la voz de la realidad. Sotomayor no se había rendido nunca a aquellas tendencias, porque sabía que solo el estudio de la realidad aliado con el sentido de la belleza podía producir esos espléndidos focos de arte que se han sucedido a lo largo de la Historia.

Señala el fallo de la crítica evolucionista al explicar la obra de arte por la influencia del medio y cómo esta explicación se agrietó al no coincidir los hechos con la teoría, ya que el milagro del arte no es producto de las circunstancias sino de una suma de condiciones entre las que están la personalidad, el ambiente, la cultura y la voluntad divina. Taine producía el desconcierto con su crítica positivista entre los que veían el patente desnivel que existía en muchas regiones entre el ambiente y las obras de arte que se habían producido.

Así ocurre que en nuestro país que goza en sus regiones de características semejantes a las de Italia, de Inglaterra, de los Países Bajos o de Alemania, tenía producciones diversas en entidad artística y Galicia con su luz cernida, su naturaleza esencialmente pictórica carecía de una producción de arte valiosa. Atribuyese esta carencia al efecto destructor del clima y también fué fácil recurso de ciertos intelectuales acusar a los Reyes Católicos de causantes de esta falta de vida artística en Galicia, explicando otros el fenómeno por una desorbitación de la importancia de artistas que se han malogrado sin producir los naturales frutos de su talento.

Lo cierto es que el arte medieval en Galicia es inferior a la belleza del de otras regiones como Cataluña, Aragón, Valencia, Castilla o Portugal. Que el período barroco no deja huellas en la pintura de Galicia. Que Bouza, Acuña o Ferro en el siglo XVIII no son más que unos segundones. Que en el siglo XIX solo Villamil que pudo ser y no fué el pintor de Galicia, se perdió en la vorágine de un romanticismo viajero. Otros fueron artistas truncados, sobre todo Murguía en el que pudo haber arrancado una pintura galiciana y Pardo cayó en un costumbrismo necrófilo.

El segundo premio en La Coruña

Vendido en EL GATO NEGRO Número 30.242 con un total de 30 billetes del número 30.231 al 60 con sus aproximaciones y centenas.

EL GATO NEGRO

Stempre EL GATO NEGRO

Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL ESTRENO MERCURIO PRESENTA Maravillosas aventuras cómicas con escenarios espectaculares y exóticos...

Ruta de Marruecos



NO-DO 159 B - 4, 6, 8, 10'45

laran un arte regional. La misma prosperidad del siglo XVIII no impidió que los pintores gallegos marcharan a Madrid desvinculándose de las esencias regionales. Por eso en los pazos señoriales con los malos cobres y no buenos retratos, alternan estampas sin valor artístico en la decoración de sus salones. Por fin en el siglo XIX sin Escuelas ni Museos no podían formarse en manera alguna artistas gallegos.

SOTOMAYOR, HACIA EL ESPIRITU GALLEGO

Señala como al producirse en la Nacional de 1904 el general asombro ante las obras de Benedito, Chicharro y Sotomayor, en éste mismo no había ni el más leve vestigio del espíritu gallego, ya que sus lazos con la tierra se habían cortado con su marcha a Castilla. Sin embargo Sotomayor no tarda en hacerse nuevamente gallego labrando con ello su destino y el del arte de Galicia. Comenta con graciosa malicia que esta conversión se debe en gran parte a la Epistola de San Pablo, haciendo ver que al restablecer el contacto con la tierra familiar por la sangre y la cuna, el amor a su país se desarrolló en él y el pintor se reconoció gallego. Pero tornando a aquella fecha de 1904 hay que anotar que en aquella exposición se definía lo que había de ser un tercio de la tarea del artista. Alude al carácter austero de la pintura española en la que sólo hay los dos desnudos obra de Velázquez y de Goya, ya que en los desnudos de los cuadros de asuntos mitológicos la versión española comportaba un sentido de humorismo y amargura. En el siglo XIX no se habían cultivado los asuntos mitológicos, entregada la pintura a los cuadros de historia. Pero Sotomayor en 1904 y en 1906 presente su "Orfeo y las bacantes" y su "Rapto de Europa" a los que siguen otros hasta completar una decena. Esta orientación del pintor gallego tiene dos motivos: sus estudios de Filosofía y la influencia de la corriente parnasiana literaria tan dada a la mitología clásica.

FUSION DE LO MITOLOGICO Y LO CAMPESINO

Sotomayor supo aunar la dirección mitológica con la campesina y por otra parte definió su dirección estética adoptando la mejor actitud al seguir el mismo camino que Rafael, Tiziano, Rubens y Van Dyck. Mientras Zuloaga tiene sus contactos con Aienza, Goya y Ribera, Sotomayor hereda a Sorolla, a Goya en ciertos aspectos, a Van Dyck y a Rubens, si bien estos antecedentes no son imitaciones sino eslabones que le unen al pasado.

Niega el señor Sánchez Cantón las fáciles atribuciones de contactos con la pintura inglesa que Sotomayor no conoció hasta que fué a Inglaterra en 1931, aunque un parentesco indudable con los retratistas británicos nace de su doble contacto con Rubens y Van Dyck en quienes aprendió la elegancia y el gusto por los temas mitológicos. En el Arte—afirma el conferenciante—sólo triunfa la personalidad. Las fórmulas, si falta la genialidad creadora quedan en apariencias. Por eso el arte de Sotomayor en los cuadros mitológicos tiene tan singular personalidad ya que su creación tiene una leve apoyatura que no necesita como en otros pintores de largas explicaciones eruditas ni la reproducción de los pasajes clásicos de donde se ha extraído el tema mitológico.

Con exactitud de concepto y sobriedad de expresión, señala el Sr. Sánchez Cantón la transformación de Sotomayor al agallegarse, abandonando lo que ha sido directriz de su carrera, para entregarse a los temas campesinos, en contraste con las corrientes urbanas de los pintores que buscaban moralejas fáciles en sus asuntos, mientras que Sotomayor se salvaba de esta tendencia por su amor a la belleza formal. Alude al descubrimiento de una España inédita por la generación del 93. Le Castilla y la Vasconia de Baroja y Unamuno, el Levante de Azorín, y al inconveniente de que la mirada deformaba en muchos casos la realidad por el prejuicio de buscar lo típico en los toreros fracasados, en los titiriteros miserables, las gitanillas astrosas, canes sarnosos, que Sotomayor no podía pintar y contra los que había buscado en la esfera mitológica el refugio liberador. Señala la influencia de Blasco Ibáñez sobre Sorolla, y después le acusa la falta de influjo de Pereda, también realista a la española, pasa a hacer un sagaz bosquejo de las coincidencias en la visión y en la espiritualidad de la obra literaria de la Condesa de Pardo Bazán y la obra pictórica de Alvarez de Sotomayor, que si puede alegar que casi no leyó la obra de la insigne escritora, no puede evitar reconocer que había entonces un ambiente gallego en el que al sumergirse, ya Primera Medalla a su vuelta de Roma, había de descubrir que Galicia era una parte de sí mismo y en que su sensibilidad había de crecer pujante, ante los hombres, el paisaje, las nubes, los vestidos tan ricos y variados que le hicieron abandonar la mitología porque el pintor tenía en torno más aliento vital, pero llegando a una especie de alianza entre lo mitológico y lo campesino, de la que hay antecedentes en

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Byrnes ha llegado a Washington

WASHINGTON, 25. — El secretario de Estado, Byrnes, que ha llegado a Washington en avión, ha declarado que la primera parte de la Asamblea de la ONU terminará hacia el 7 de febrero. Se mostró complacido de los progresos realizados en la ONU y de que el problema de la bomba atómica se haya resuelto sin ampliadas.—(EFE).

Patronato de la Caridad

CONVOCATORIA El próximo lunes, día 28, a las once de la noche, se celebrará Junta General ordinaria, de esta institución conforme determina el artículo 28 del Reglamento en el local social, Real, 36, primero, para aprobación del acta anterior, aprobación de cuentas, renovación de cargos y proposiciones generales.

El Presidente Eduardo Méndez Gil Brandón

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA HOY: a las 4, 6, 8 y 10'45

¡Éxito culminante! La película del año

¡Hijo mio, hijo mio!

Madeleine Carroll Louis Hayward

PELICULA SUPERIOR A "REBECA"

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO. La emocionante película

LOS USURPADORES

MARLENE DIETRICH con JOHN WAYNE y RANDOLPH SCOTT

NODO 158 A

SAVOY - HOY

METRO - PRESENTA

Gracia, alegría, aventuras disparatadas

Doble boda

La más chispeante película de WILLIAM POWELL, MYRNA LOY

NO-DO 159 B - 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

La deliciosa comedia

Mi mujer favorita

Por la simpática pareja IRENE DUNNE, GARY GRANT

NO-DO 157 B - 4, 6, 8, 10'45

CINE MONELOS

HOY A LAS 6'15 y 8'15

ULTIMAS EXHIBICIONES DE LA PELICULA DE LAS CARCAJADAS

La tía de las muchachas

DOS HORAS DE RISA

MAÑANA: BUFFALO BILL

LA SOLANA

Mañana, DOMINGO, de 12'30 a 11

Aperitivo Baile

Tarda, de 8 a 10: Té de Moda

A las 10'30: Gran Baile

Especialidad en Bodas y Lunche

Teléfono 1204

LA GRANJA

Teléfono 3270

DE 7 a 10, TE DE MODA

Hoy, a las 11: GRAN CENA-BAILE

Amenizados por JUSTO BARRETO y su Ritmo.

Minuta corriente 12 pesetas.

Minuta especial, 27 pesetas.

Reserve su mesa para la cena de esta noche

Mañana de 12 a 2: Aperitivo Baile

En la planta baja, servicio al público de Bar, Sala de Té, y Caf 

Cr nica de Sociedad

BAUTIZO. — En la Iglesia de Santa Lucía recibió las aguas bautismales la hija recién nacida de los señores de Pérez de los Heros (don Luciano), ella Mercedes Seijo.

Apadrinaron a la nueva cristiana sus tíos, la señorita Dolores Seijo y don Carlos Pérez de los Heros.

A la neófito, segunda hija del prestigioso matrimonio, se le impuso el nombre de María Jesús.

NOMBRAMIENTO.—Nuestro distinguido amigo el Ilmo. Sr. D. Ramón Bermúdez de Castro y Plá, ha sido nombrado por unanimidad presidente de la Federación de Cajas de Ahorro de Galicia, según acuerdo de la Asamblea general ordinaria celebrada el pasado jueves en Santiago de Compostela con asistencia de significadas personalidades de las seis "Cajas" gallegas.

Con tal motivo el Sr. Bermúdez de Castro, que con tanto acierto preside la Caja de Ahorros-Monte de Piedad de La Coruña, recibe muchas felicitaciones por el nuevo nombramiento.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Están pasando unos días en esta capital la distinguida dama doña María Alvarado viuda de Barros y su hija María, destacada figura de la Acción Católica lucense.

Con motivo del fallecimiento del teniente general don José Los Aros Fernández, salió para Valladolid su ayudante don Eduardo Ozores Arráz.

Salió para San Miguel de las Dueñas (León) con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su venerable madre, el M. I. Sr. Abad de la R. e. L. Colegiata don Santiago Fernández Sánchez.

Auxilio Social

DOMINGO DIA 27 Segunda postulación de Enero 1948

(Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1942)

EMBLEMA "SALAMANCA"

Los emblemas se entregan el SABADO de 10 a 1 y media y de 4 a 7 y el DOMINGO de 9 y media a 1 y media.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4-6-8 y 10'45 GEA, PRESENTA EL ESTRENO de la gran película argentina

C ndida, millonaria

Una maravillosa novela, vivida por una galleguita en la Argentina. Genial interpretaci n de NINI MARSHALL (CATITA)

LA SOLANA

Habiendo sido solicitados nuestros salones por el Excmo. Ayuntamiento para un acto oficial, se advierte a los señores abonados que hoy, s bado, no se abrir  este establecimiento al p blico

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

CORRESPONDENCIA PRIVADA DE HITLER Y MUSSOLINI XXIV y último

LA CAIDA DE TUNEZ, presagio del principio del fin

"Mientras no resolvamos el problema aéreo--decía Mussolini--ni un buque de guerra, ni un transporte, ni un aeroplano llegará a Túnez." "El problema es urgente--añadía--si no podemos abastecerlas, estarán condenadas"

Homenaje de Orense al Sr. Martín Ballestero

Como recuerdo de su acertada gestión al frente del Gobierno civil de aquella provincia

Con el objeto de asistir a los actos en homenaje al Director del Museo del Prado, que se están celebrando en La Coruña, llegaron a esta ciudad el Presidente de la Diputación de Orense don Arturo Pérez Serantes; el gestor de la misma Corporación, don José Fernández Gallego; el alcalde don Alfredo Serantes, y el primer teniente alcalde, don José Muñoz Guerra.

Aprovechando su viaje a La Coruña, visitaron ayer en su despacho oficial al Gobernador Civil don Antonio Martín-Ballestero Costas, para saludarlo y rendirle sus respetos en nombre y representación propia y del pueblo de Orense y su provincia.

Al propio tiempo le fué rendido un homenaje como recuerdo por su gestión y acierto durante el tiempo que estuvo al frente del Gobierno Civil de Orense. En un acto sencillo y austero, le han sido entregados ayer a nuestra primera autoridad gubernativa, varios objetos artísticos, obsequio de la provincia mencionada.

Se confirma el naufragio del yate francés "Marie Genevieve"

Identificación de los restos del buque hundido a la altura de Vigo

VIGO, 25.—Estos días llegaron a esta ciudad, el padre y hermana, respectivamente, del propietario y capitán del yate francés "Marie Genevieve", naufragado el pasado mes en esta costa, M. Henri Le Sort y Mademoiselle Tournier Jacqueline. El viaje tenía por objeto el proceder a la identificación de los restos del referido buque, y para ello efectuaron diversas diligencias en Vigo y en Bayona.

Los mencionados viajeros, venían acompañados del Cónsul de Francia en La Coruña, M. Robert Eymery y su distinguida esposa.

Como se sabe, el "Marie Genevieve" había salido de La Coruña con dirección a Lisboa, desde donde se proponía seguir viaje a Brasil. En la travesía a Portugal fué sorprendido por el temporal y naufragó a la altura de Vigo, pereciendo los seis tripulantes, entre ellos dos mujeres.

En Bayona, han sido identificados como pertenecientes al referido yate, el salvavidas, una manta, y un cenicero que tiene la inscripción de "Archonne" conocido puerto francés. También reconocieron en la playa de Seyanes un trozo de cuatro metros de costado, como perteneciente a la misma embarcación.

En la Comandancia de Marina de Vigo, les fué entregada a los viajeros, una bandera perteneciente al código de señales del "Marie Genevieve".

Comprobado el naufragio del yate, los familiares del propietario del mismo salieron para Madrid, desde donde seguirán viaje de regreso a Francia.

Señoritas Plazas convocadas Telefónica Preparación Intensiva ACADEMIA ESPAÑA, Barrera, 34 LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

En el comienzo de esta primavera decisiva de 1943, la actividad ha disminuido de forma considerable en el frente oriental. El interés bélico se centra fundamentalmente en la batalla de Túnez, donde las formaciones del Eje que defienden la línea Mareth sostienen sus posiciones frente a los ataques desencadenados por el VIII Ejército británico, que manda el general Montgomery. En el sector occidental de este escenario africano, donde combaten las unidades norteamericanas, la iniciativa ha pasado a las divisiones aliadas, que han logrado introducir sus cuñas avanzadas en un número reducido de kilómetros.

Mussolini aconsejaba una paz separada con Rusia

Roma, 25 de marzo de 1943.

Führer: Hondamente lamento haberme visto obligado a aplazar nuestra entrevista por unos pocos días, como consecuencia del comienzo de la ofensiva anglo-norteamericana en Túnez. Deseo grandemente conferenciar con usted, y considero absolutamente necesario que examinemos por completo los asuntos que le señalaba en mi última carta. (1) Espero y creo que el desarrollo de los acontecimientos me permita, en la semana próxima, salir de Italia y entrevistarme con usted, incluso en algún punto más distante que Salzburgo. Mientras tanto, permítame, Führer, decirle unas palabras más acerca de un asunto que actualmente considero de importancia decisiva, a saber: Rusia.

He discutido extensamente esta materia con el mariscal del Reich (2). Cuando nos entrevistamos en el Paso del Brennero el día 1.º de junio de 1941, expresé la opinión de que, por lo que a Rusia se refería, no había más alternativa que elegir entre la alianza y la guerra. Después de larga y terrible meditación—de la que me ha hablado usted, con frecuencia—escogió usted la guerra, y me anunció su decisión pocas horas antes de que sus tropas cruzasen la frontera. La Historia ha demostrado que tuvo usted razón al adoptar tal decisión. Rusia había engañado a Europa y al mundo entero—incluso por medio de su campaña contra Finlandia—y constituía realmente una amenaza formidable en la retaguardia del Eje.

En cerca de dos años de guerra, a través de los mayores sacrificios y de heroísmos sin precedentes en la Historia, ha logrado usted debilitar a Rusia en tal medida que, durante mucho tiempo, no constituirá ya una amenaza para las potencias del Eje.

Por ello, creo poder decir sin miedo a equivocarme que nos hallamos en condiciones de cerrar ahora el capítulo ruso con una paz separada o con el establecimiento de una línea defensiva—una potente muralla del Este—que los rusos no pudieran vencer.

He llegado a esta conclusión principalmente porque, a mi juicio, Rusia no puede ser jamás aniquilada. Está defendida por su enorme extensión: un territorio tan vasto que nunca podrá ser conquistado o conservado.

Las ofensivas de verano y las retiradas de invierno no pueden continuar indefinidamente sin que se traduzcan en un desgaste de fuerzas que, aunque sufrido por ambas partes, no será provechoso en definitiva más que a los anglo-norteamericanos. A esto he de añadir que las relaciones entre Stalin y los aliados son actualmente cualquier cosa menos buenas y que el momento es el más favorable.

Estoy convencido de que Rusia nunca podrá ser aniquilada en razón a sus enormes distancias incluso en el caso de que los japoneses—eventualmente que está lejos de lo probable—se dispusieran a entrar en guerra. Por ello es necesario poner punto al capítulo ruso en una forma u otra. El día que esto se consiguiese podríamos desplegar nuestras banderas porque la victoria estaría definitivamente a la vista.

Una vez que el Ejército continental de Gran Bretaña—el más potente y aquel sobre el que más contaban—sea eliminado, el Eje podrá echar el peso de todos sus recursos sobre el frente occidental y recobrar la iniciativa estratégica que, desde el otoño ha pasado, lo mismo por tierra que por aire, a manos del enemigo.

Es preciso reconocer que el desembarco anglo-norteamericano en África del Norte ha sido un movimiento acertado por cuanto que ha creado una situación estratégica completamente nueva y por cuanto que abrió la puerta a la realización de planes que anteriormente pudieran parecer casi fantásticos. De que existen tales planes y de que el enemigo está preparándose para llevarlos a efecto no tengo la más leve duda.

Ahora se nos ofrece la posibilidad de transformar, lo que primitivamente era un movimiento bien concebido y una realidad afortunada, en una catástrofe que pudiera tener consecuencias incalculables en el desarrollo ulterior de la guerra, en particular por lo que se refiere a los Estados Unidos.

(Falta el final de la carta). Más importancia que los acontecimientos bélicos ya enumerados, tienen,

en los últimos días de marzo y durante el mes de abril, los sucesos diplomáticos. El Eje, ante la difícil situación planteada a sus divisiones, que, si han conseguido parar la ofensiva rusa, no se encuentran con fuerzas suficientes para detener el golpe que va a descargar el empuje anglosajón sobre Túnez, celebra una serie de conferencias y entrevistas con objeto de estudiar el panorama bélico y diplomático del mundo en guerra. A fines de marzo el presidente del Consejo húngaro, Nicolás de Kallay, visita a Mussolini en Roma y el rey de Bulgaria se entrevista con Hitler en su Cuartel general; del 7 al 10 de abril, en el Paso del Brennero, celebran una serie de conversaciones Hitler y Mussolini en las que intentan eliminar el peligro surgido en el espacio euroafricano y pretenden lanzar contra Rusia el peso de los Ejércitos del Eje; por último a fines de abril, Antonessou y Horthy se entrevistan con el Canócler alemán.

La línea Mareth ha caído, al fin, hecha pedregos ante el empuje de los soldados de Montgomery (3). El 29 de abril la cabeza de puente del Eje en África sólo tiene 200 kilómetros de anchura por 60 de profundidad media.

Roma, 30 de Abril de 1943

Führer: A menos que sea posible resolver el problema de la abasteción en el Mediterráneo—sobre el que he insistido una y otra vez—y en forma que se equilibre la aplastante superioridad aérea del enemigo, ni un buque de guerra, ni un transporte, ni un aeroplano llegarán a Túnez de aquí en adelante. Y ello significa la pérdida inmediata de Túnez y de todas las fuerzas que allí tenemos.

Todas las tentativas de enviar tropas allá están condenadas al fracaso. Hoy se perdieron tres destructores, dos de ellos con tropas alemanas y el tercero con carga de municiones, como consecuencia de los ataques de grandes formaciones enemigas con escoltas de 70 a 120 cazas.

Führer, el problema es urgente; así como imperativamente. Nuestras tropas de Túnez están luchando magníficamente, como se ve obligado a reconocerlo el propio enemigo, pero, si no podemos abastecerlas, están condenadas.

MUSSOLINI

La batalla de Túnez está ya decidida. El Eje sólo intenta retrasar lo más posible el golpe definitivo, y estrecha sus filas en torno a Túnez y Bizerta. Como consecuencia de las entrevistas realizadas por los jefes del Eje, Alemania prepara una gigantesca ofensiva contra Rusia—a la que, según cree, es

El cursillo para sirvientas organizado por el Centro de Santa María de Acción Católica

Ayer actuó la señorita Jacoba Puga Ramón sobre el tema: "Postre sencillo y extraordinario".

Presentó once recetas para los siguientes postres: bizcocho, tarta moka, copas de crema y Chantilly, fritos de manzana, cañas caseras, fillos rellenos, chufas, retorcidos, para guardar en lata, flan, tocino y membrillo.

Fuó largamente ovacionada. Hoy actuará doña María Trulock de Rodríguez-Losada, sobre el tema: "Lo que debe ser la doncella".

Son ya 21 las cocineras que solicitaron tarjeta para el gran concurso de postres, que se verificará el domingo en la Grande Obra de Atocha. Habrá cuatro premios en metálico: de 100, 75, 50 y 25 pesetas cada uno, y varios volúmenes del "Picadillo".

También se recibieron algunos donativos, aunque no los suficientes, para gastos que supone la organización de este Cursillo, por cuya magnífica organización y frutos que se están obteniendo, recibe muchas felicitaciones el Consillario del Centro de Santa María, Dr. D. Narciso García Fepiández.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

Ya existe Comité de energía atómica, pero con dos misiones contrapuestas

Se facilitará la utilización del átomo para fines civiles y se mantendrá el secreto para fines guerreros

Por fin ha sido aprobado—y por aclamación—en la Asamblea de las Naciones Unidas la formación de una Comisión controladora de la energía atómica. Ninguna Nación se abstuvo de votar la propuesta. Una

Por V. V. V.

vez votaaz, el delegado norteamericano, Byrnes, partió para su país. Va a contribuir a los trabajos que están a punto de comenzar para un experimento en grande de los efectos de la bomba atómica contra buques de una supuesta flota enemiga en pleno Océano Pacífico. Quedamos en que la bomba atómica no será empleada para la guerra. Quedamos también en que las Naciones Unidas han acordado la formación de una Comisión que controle los trabajos de todas las Naciones para impedir que se produzcan bombas atómicas o que se realice estudio alguno encaminado hacia la guerra. Pero por de pronto Estados Unidos sigue fabricando esta clase de bombas "para asegurar la paz", y va a experimentarlas para conocer sus efectos y, acaso, para corregir sus deficiencias que se observen en su eficacia.

Aun no se ha determinado en qué consistirá este control de la energía atómica que va a realizar la O. N. U. (Organización de Naciones Unidas) Según los discursos pronunciados al efecto en el momento de la constitución del Comité, se limitará a ofrecer a todo el mundo el intercambio de conocimientos científicos "básicos" de la desintegración atómica para emplearlos en usos civiles, encaminados al progreso de los medios de vida y de utilización pacífica por los pueblos de las nuevas fuentes de energía así obtenidas.

Pero también se ha dicho que este Comité guardará el "secreto" internacional de la bomba atómica. Parece entenderse con esto que se guardará el secreto de los medios técnicos empleados en la obtención de cantidades importantes de uranio, tantalio u otros elementos esenciales para la fabricación de la bomba atómica. Pero no está todavía bien determinado en qué va a consistir ese "secreto internacional". Porque un secreto para tantos no parece secreto, como no se especifica que ni siquiera los propios comisionados han de conocer la materia propia del secreto. En cuanto éstos lo tengan en su poder es probable que haya algún "indiscreto" en favor de la suprema razón de Estado de su propio país de origen. Al menos hay Potencia, como Rusia, que repetidas veces ha solicitado ser participe del secreto atómico.

Por de pronto el secreto en cuestión está en manos de Estados Unidos, Canadá y Reino Unido de la Gran Bretaña. De estos tres países sólo el primero sigue construyendo bombas atómicas, a pesar de las manifestaciones pacifistas de sus delegados. Los otros dos no las construyen. Quizá porque las instalaciones finales—las que verdaderamente aglutinan los diversos elementos de la fabricación—residen solamente en Estados Unidos, y han sido carísimas de instalar. Más de dos mil millones de dólares han costado. Pero, en fin, ya existe Comisión de la energía atómica en el seno de las Naciones Unidas. Esperemos a conocer el modo de actuar dicho Comité para cumplir sus dos misiones, de propagar para fines pacíficos los conocimientos de la desintegración del átomo y mantener "internacionalmente" el secreto de su aplicación para la guerra...

2 de Mayo de 1943

Duce:

He recibido su telegrama, fechado en primero de mayo de 1943. Duce: En primero de marzo, la Segunda Fuerza Aérea constaba de 1.012 de primera línea. Durante el mes de marzo fueron enviados otros 574 aviones. Estos envíos han sido reforzados en abril. Tan sólo en el último mes se mandaron 669 aparatos de primera línea, no incluyendo en este número más que los aviones de entrega normal, no los de las unidades trasladadas a Italia ni los aparatos de transporte.

Lo que aquí pueda hacerse con el fin de reforzar nuestras fuerzas aéreas es objeto de estudio actualmente. El mariscal Kesselring conferenciará con usted acerca de este asunto. Son saludos, en camaradería.

A. HITLER

Copyrights Derechos exclusivos de publicación de los textos de las cartas y de su distribución para toda España adquiridos del King Features Syndicate de Nueva York, por la Agencia EFE, Madrid. Que da terminantemente prohibida la reproducción total o parcial.

NOTAS

(1) La entrevista entre Hitler y Mussolini se celebró el 7 de abril. Las conversaciones duraron del 7 al 10 de abril y tuvieron por escenario el Cuartel General del Führer.

(2) El mariscal del Reich era Hermann Goering.

(3) La línea Mareth fué construída por los franceses en 1938, para garantizar la Regencia de Túnez contra un posible ataque italiano procedente de la Tripolitania.

Comisión Provincial de reincorporación de los ex-combatientes al trabajo

Se pone en conocimiento de todos los ex combatientes en situación de parados y se encuentran inscriptos en la Oficina Local de Colocación Obrera y en la Delegación Provincial de ex combatientes, pasen por estas Oficinas, sitas en la calle Real, 18, segundo, de 11 y media a doce y media de la mañana, durante todos los días hábiles del presente mes, para un asunto de común interés.

Refrigeración "SICE"

Servicio de conservación Personal técnico especializado Omega - R. Castro, 1 - Teléfono 1789

Damas auxiliares de Sanidad Militar

Se ruega a todas las Damas de Sanidad Militar que hicieron los cursos de enfermeras en hospitales militares, se personen en la Inspección de Servicio en la Jefatura de Sanidad Militar de la plaza, para informarle de un asunto que les interesa. Los lunes, miércoles y viernes, por la mañana de 12 a 1'30 y por la tarde de 4 a 6.—La Inspectora regional,

PASTA DENTAL DENT-O-WARD

Aprenda Usted FRANCES-INGLES

ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

# Repercusión del aumento de la contribución rústica y urbana en los arrendatarios

## Fincas rústicas; sólo cuando la contribución exceda al veinte por ciento de la renta. Fincas urbanas; cuando la renta sea inferior al imponible señalado por la Hacienda

MADRID, 25.—El Boletín del Estado publica la siguiente disposición:

La legislación vigente en la fecha de dictarse la Ley de Bases del Régimen Local, está constituida por la Ley de reforma tributaria de 16 de diciembre de 1941, que contiene disposiciones relativas a arrendamientos de fincas rústicas y urbanas. Y la de siete de mayo de mil novecientos cuarenta y dos, reguladora, exclusivamente, de los arrendamientos urbanos.

En cuanto a los arrendamientos de fincas rústicas, la cuestión es sencilla. Conforme al artículo octavo de la Ley de Reforma Tributaria, el arrendador tendrá derecho a repercutir aquella parte de la contribución rústica que exceda del veinte por ciento de las rentas satisfechas por los arrendatarios.

Sólo, pues, en el supuesto de que con el recargo del cuarenta por ciento que autoriza la base veintidós antes citada, se rebase el veinte por ciento de la renta satisfecha, y solamente en cuanto al exceso se podrá por los arrendadores repetir, en todo, o en parte, el aumento de contribución rústica que el mismo representa.

Respecto a la contribución urbana, la legislación vigente al dictarse la Ley de Bases, era, como queda dicho, la de 16 de diciembre de mil novecientos y cuarenta y la de siete de mayo de mil novecientos cuarenta y dos, en cuanto a los edificios, pisos o habitaciones sujetos a la legislación especial de arrendamientos urbanos.

En la primera de estas leyes (artículo doce) se sienta un principio que, aunque latente en la legislación anterior y en la práctica jurisprudencial, no había sido objeto de una tan explícita declaración.

El inquilino, cualquiera que sean los pactos o contratos que le ligan con el dueño, tiene derecho a limitar su alquiler a la declaración hecha a la Hacienda por el propietario, entendiéndose al efecto novado el contrato y advirtiéndose que el propietario no podrá ejercer la acción del inquilino intentando con posterioridad la rectificación del líquido imponible.

Y aun va más allá la citada ley, pues en el artículo trece dispone que "si la Administración de Hacienda fija por sí misma a una finca urbana un líquido imponible superior al determinado por los alquileres devengados por todos conceptos, el propietario tiene derecho a repercutir proporcionalmente la contribución correspondiente al exceso de líquido imponible; pero en forma expresa le niega este derecho "en ningún caso", dice el expresado artículo cuando el líquido imponible se eleva sobre el efectivo por voluntad del propietario.

Es decir, que la ley de reforma tributaria establece una correlación entre renta declarada a la Hacienda y precio del alquiler, y solamente permite la repercusión fiscal cuando, existiendo esa correlación, la Hacienda, no obstante, por los medios de valoración fiscal que las leyes le conceden, asigne por sí misma a la finca urbana un líquido imponible superior.

La ley de arrendamientos urbanos de siete de mayo de mil novecientos cuarenta y dos no modifica, en realidad, ese régimen de derecho que se acaba de examinar, pues si bien en su artículo tercero, al señalar los casos en que los propietarios pueden exigir aumento de las rentas o alquileres, especifica (apartado B) el de haberse creado impuestos o elevado tipos contributivos con que el Estado, provincia o municipio, gravan la propiedad urbana, ese mismo precepto añade:

Los propietarios podrán en tales supuestos repercutir el exceso de contribución entre los inquilinos con sujeción a lo dispuesto en las respectivas leyes o reformas tributarias y en proporción a la renta satisfecha, con lo que, evidentemente, se deduce que esa posibilidad de repercusión fiscal, no está permitida en todo caso, sino que está condicionada a la existencia de una contratación legal, o sea, a aquella, en que la renta o merced, por todos conceptos, en el momento de ser pactada, era igual a la declarada a la Hacienda a efectos fiscales.

La base 22 de la Ley de Régimen Local, como al principio se dice, no ha modificado tampoco este estado de derecho, puesto que al autorizar los recargos del cincuenta y del cuarenta por ciento de las contribuciones urbanas y rústicas, ya se cuida de especificar que su repercusión en los arrendamientos sólo podrá tener lugar con arreglo a las disposiciones vigentes o que se dicten sobre arrendamientos rústicos o urbanos.

Con posterioridad a dicha ley no se ha dictado disposición alguna relativa a arrendamientos, pues el artículo 14 de la ley de 31 de diciembre último,

es sólo comprensivo de una moratoria fiscal en materia de contribución urbana, y en él, además de reproducir el principio declarado en la ley de reforma tributaria (el derecho del inquilino a limitar su alquiler a la cifra declarada por el propietario), para disipar cualquier duda que sobre este extremo pudiera surgir, añade: Las rentas declaradas no crean a favor del propietario derecho alguno que esté en contradicción con las disposiciones reguladoras de los arrendamientos de fincas urbanas.

No obstante lo que antecede, es lo cierto que por parte de los propietarios de fincas rústicas y urbanas se han interpretado los preceptos en cuestión, apoyándose incluso en opiniones en este sentido divulgadas por algunas Asociaciones de Cámaras de la Propiedad, en el sentido de que el establecimiento de los recargos permitidos por la base 22 de la Ley Municipal de 17 de julio de 1945, autorizaba en todo caso la repercusión de los mismos, traducida en determinados tantos por cientos. Sobre los colonos e inquilinos, y de aquí la conveniencia, en evitación de erróneas interpretaciones, de dictar una disposición que aclare el verdadero alcance de la citada base en esta materia, en relación con las disposiciones vigentes hasta esta fecha, y, en su virtud, a propuesta de los Ministerios de Hacienda, Justicia y Trabajo, y de acuerdo con el Consejo de Ministros,

Dispone:

Artículo primero.—La diferencia en más que por ampliación de la base veintidós de la Ley de Régimen Local de diecisiete de julio de mil novecientos cuarenta y cinco se origine en la contribución territorial de una finca rústica arrendada, podrá ser repercutida entre los arrendatarios colonos únicamente cuando el importe total de la expresada contribución, comprendido el recargo que dicha base autoriza, exceda del veinte por ciento de la renta que pagaren.

Artículo segundo.—Para que el exceso que en la contribución urbana de una finca sometida a la legislación especial de arrendamientos origine la aplicación de la base veintidós de la precitada ley, puede ser repercutido entre los inquilinos de la misma, será necesario que los alquileres pactados, incluidos todos los servicios, resulten iguales a los que, a efectos tributarios, hubiere declarado a la Hacienda la propiedad del inmueble en treinta y uno de diciembre de mil novecientos cuarenta y cinco.

Cuando el importe de los alquileres declarados en esta última fecha, incluido el coste de todos los servicios, sea inferior al asignado como renta imponible por la Administración a efectos de la contribución sobre edificios y solares, sólo de haberse fijado el líquido imponible a inclutiva de la Hacienda procederá la repercusión que el presente artículo autoriza.

Si el importe de los alquileres es superior al declarado a la Hacienda, no podrá repercutirse entre los inquilinos el exceso de contribución, a no ser que la propiedad de la finca haga la declaración de la verdadera riqueza imponible antes del 1 de marzo de 1946, y en la forma que dispone el artículo 14 de la Ley aprobando los presupuestos generales del Estado de 31 de diciembre de 1945.

Artículo tercero.—Cuando sean varios los colonos o arrendatarios de las fincas rústicas y los inquilinos de las urbanas, la repercusión de las diferencias de contribución a que este Decreto se refiere, se hará proporcionalmente a las rentas o alquileres que cada uno satisface.

Artículo cuarto.—Por la Presidencia del Gobierno, a propuesta de los respectivos Ministerios, se podrán dictar las disposiciones que se estimen necesarias para el cumplimiento de este Decreto, del cual se dará cuenta a las Cortes.—(CIFRA).

# Se ha establecido contacto con la Luna

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de la Tierra hasta la Luna y regresar de nuevo. La distancia entre la Luna y la Tierra está calculada por los astrónomos en 382.171 kilómetros; pero esa cifra varía a medida que la Luna gira y se desplaza en su órbita en torno a la Tierra.

El general Harry C. Inglés, recordó que Sir Edward Appleton, eminente físico inglés, pronosticó recientemente que los hombres de ciencia podrán llegar a hacer mapas en relieve de la luna con mucha precisión con la ayuda del "Radar". Sin embargo, otras autoridades creen que serán necesarios considerables perfeccionamientos en la técnica del "Radar" antes de que esa profecía pueda ser un hecho.

El problema de registrar los ecos de la luna fué complicado por el hecho de que los hombres de ciencia que efectuaban el experimento nunca habían tenido, anteriormente, la certeza de que se pudiese proyectar ondas de radio más allá de la atmósfera que rodea la tierra ni de que se pudiera generar suficiente energía en la banda radio de muy alta frecuencia para lograr atravesar esa distancia.

Los experimentos del cuerpo de se-

ñales —terminó diciendo el jefe del mismo— tienen valiosas aplicaciones en tiempo de paz, así como en tiempo de guerra, aunque es imposible a estas alturas predecir con certeza cuáles serán éstas. Una posibilidad evidente es el control por radio de los proyectiles de largo alcance a propulsión por reacción o cohete que vuelen por encima de la estratosfera. Aunque no está confirmado, se cree que los proyectiles alemanes "V-2" alcanzaron una altura de 96 kilómetros.—(EFE).

POSIBILIDAD DE HALLAZGOS ASTRONOMICOS

CAMBRIDGE (Massachusetts), 25.—El doctor Halow Shpley, director de la Universidad de Harvard, ha manifestado que el "Radar" permitirá estudiar el sistema solar y el material meteorológico en las cercanías de la tierra. Expresó, sin embargo, su opinión de que no permitirá el hallazgo de nuevos planetas y que dentro de un año se revelarán hallazgos más significativos.—(EFE)

LA COMUNICACION A TRAVES DE LA "IONOSFERA"

WASHINGTON, 25.—En relación con el contacto establecido con la Luna, por medio del "Radar", el jefe del Cuerpo de señales, general Harry C. Inglés, ha manifestado que la importancia primordial de la experimentación reside en el hecho de que se trata de la primera vez que los hombres de ciencia han sabido con certeza que una onda de radio de muy alta frecuencia lanzada desde la tierra, puede penetrar por la "ionósfera" eléctricamente cargada que rodea a la tierra y a la estratosfera. Las diversas capas de la "ionósfera" comienzan aproximadamente a unos 400 kilómetros. Sobre esa base los proyectiles V-2 han rebasado ya los niveles inferiores de la "ionósfera", y se sabe ahora que ondas de radio pueden penetrar completamente. La nueva técnica será también valiosa para estudiar los efectos de la "ionósfera" sobre las ondas radiadas. Los hombres de ciencia han comprobado que las ondas de baja frecuencia y mediana son reflejadas por dicha capa y que estos reflejos forman ondas celestes que son utilizadas para la transmisión a larga distancia.

El general Inglés añade que las capas ionizadas fueren a veces las ondas radiadas lo mismo que un mismo desvía las ondas de la luz.—(EFE).

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2 Plaza de España, 14

# Asistencia de los españoles a las ceremonias del Consistorio

El barco saldrá de Barcelona el día 14 de febrero

MADRID 25.—Un viaje por mar se organiza para el día 14 de febrero con objeto de que los españoles puedan asistir a las ceremonias del Consistorio que el día 18 se celebrará en Roma. El viaje se iniciará saliendo de Madrid el día 13 por la mañana, para regresar el 24 por la noche, de Barcelona. Se irá a bordo del "Ciudad de Palma" hasta Civitavechia, y de allí a Roma. En Roma se estará los días 17, 18, 19 y 20. Los precios serán, en primera clase, 6.825 pesetas; en segunda, 5.800, y en tercera, 2.500. Los viajeros inscriptos deben confirmar su reserva en las oficinas de la Compañía de coches-camas, y las inscripciones estarán abiertas hasta el día 31 próximo. Los que tengan ya pasaportes deben obtener el visado en la Dirección de Seguridad. Los que no lo tengan deben solicitarlo enseguida. Unos y otros se proveerán antes de una carta que garantice que forman parte de la peregrinación y que se facilitará en las oficinas de coches-camas. Los pasaportes, con dos fotografías, deben entregarse con el permiso de salida en las mismas oficinas hasta el 2 de febrero.—(CIFRA).

# Reuniones del X Consejo Nacional de la Sección F. de Falange

VALENCIA, 25.—Esta mañana, en el Ayuntamiento, ha reanudado sus labores el X Consejo Nacional de la Sección Femenina de FET y de las JONS, Presidido la Delegada Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera. La sesión ha estado consagrada a la labor de cultura. Habló, en primer lugar, la Regidora central de este Departamento, que ha explicado su orientación y las directrices que se han de seguir para la formación intelectual de la mujer; a los libros que han de leerse y al problema de la llamada "Novela Rosa". Después han intervenido las ponentes delegadas de Zamora, Lérida, Badajoz, Avilés y Gerona. A la una de la tarde llegó al Ayuntamiento el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que fué recibido por la Delegada Nacional de la Sección Femenina, el Alcalde, Consejo Provincial de FET y de las JONS y el Consejero Nacional, don Jesús Suevos.

El Gobernador civil pronunció un discurso. Comenzó con unas palabras de elogio para las camaradas de la Sección Femenina y con unas palabras de aliento para su misión. Estudió a continuación el proceso evolutivo del sentido espiritual de España y dice que

# Conferencia del Sr. Sánchez Cantón

(CONTINUACION DE SEGUNDA)

Rubens y en Góngora, para no hacer más citas.

SOTOMAYOR Y LA PARDO BAZAN

A continuación hace un agudo bosquejo de ensambladura entre las descripciones literarias de la Pardo Bazán y las posibles descripciones de cuadros costumbristas de Sotomayor, poniendo de relieve asombrosas semejanzas entre el Perucho que se describe en "La madre naturaleza" y un paisano gallego pintado en 1808, la Sabel de "Los Pazos de Ulloa" y las "Olleras" presentes en esta exposición y otros que harían una galería interminable para resaltar el paralelismo espléndido y el parentesco espiritual existente entre la escena del cuadro titulado "Celebrando la fiesta", que por ser síntesis del espíritu de Galicia, nuestra tierra debiera rescatarse a cualquier precio, y un paisaje semejante en la obra de la Pardo Bazán. Diríase —concluye— que la ilustre escritora anunciaba la presencia de Sotomayor que por entonces contaba once años. Semejanza entre una y otra que no sólo se explica por la comunidad de modelos, que también existe en otros escritos y pintores sin que ocurra esto, sino por la igualdad del nivel de sus alturas en el arte que hace que las diferencias pesen menos que las semejanzas. Esto explica que surja en 1908 esta pintura de Sotomayor y desde este punto pueda hallarse el inicio de la pintura gallega.

LOS RETRATOS

Después de resaltar la fusión de lo mitológico y lo campesino en el hecho de que Sotomayor haya dado el título de "Caríatide" a una campesina gallega que lleva, sobre el fondo de una plaza, una cesta sobre la cabeza, pasa a ocuparse el señor Sánchez Cantón de los retratos aunque casi se sajen del tema propuesta pero que no puedan omitirse sin dejar trunco el estudio de esta obra de Sotomayor. Sotomayor hereda y continúa

# CONSEJO DE MINISTROS

(CONTINUACION DE PRIMERA)

coronel de Estado Mayor, D. César Caldevilla.

Expedientes de trámite. MARINA.—Expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE.—Expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre remuneración al personal judicial y fiscal del Tribunal Supremo.

Decreto por el que se modifique el reglamento de oposiciones al Cuerpo de aspirantes a la Judicatura y se convocan cien plazas para el ingreso en dicho Cuerpo.

Combinación judicial y fiscal. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA.—Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley de ayuda del Estado para la ejecución del plan de electrificación de la red nacional de los ferrocarriles españoles.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre derogación del artículo 90 de la Ley de Educación Primaria de 17 de julio de 1945. Decreto sobre emisión de Deuda perpetua Interior al 4 por ciento para satisfacer al Instituto Nacional de Previsión la cantidad máxima de pesetas 374.250.000.

Decreto sobre operaciones de Tesorería de las corporaciones locales con el Banco de Crédito Local.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se modifican varios artículos del Reglamento de pesca fluvial.

Decreto por el que se crea una nueva sección del Instituto Nacional de Colonización.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se dictan normas para tomar parte en los concursos para la provisión de vacantes en el Cuerpo de Ingenieros mecánicos de Ferrocarriles.

Decreto por el que se aprueba el plan intensivo de electrificación de las líneas de ancho normal que constituyen la Red Nacional de los FF. CC. españoles.

Expedientes de revestimiento y mejora del canal de Gomo; canal del Pisuerga; pantano de Alcañiz-acequia de Valmuel; riegos del Albo Aragón—acequias plano alto y plano bajo, revestimiento de la acequia mayor de Villarreal; y determinación de la zona edificable del pantano de la Fuensanta.

TRABAJO.—Decreto por el que se aprueban varias subvenciones para mitigar el paro.

La grandeza de la Patria coincidió con las épocas de auge religioso y que, pese a la campaña de calumnias desencadenada contra España, ésta sigue con paso firme la trayectoria trazada por el Caudillo, a la luz del Evangelio, ya que lo divino y lo humano forman una sola expresión en España.

El Gobernador fué aplaudido al terminar su discurso.—(CIFRA).

# Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta el día 20 del próximo mes de Febrero para la adquisición de material de soldadura, piedras esmeril, piedras de asentar "Diamantinas" y barrenas de acero rápido, conforme a los pliegos de bases que figuran en el tablón de anuncios de este Establecimiento. Las ofertas se dirigirán al señor Jefe del Detall en pliego lacrado, adjuntando muestras.

La Coruña, 25 de Enero de 1946 —El Teniente Coronel Jefe del Detall, Ramón Suárez de Centi.

PANTALLAS CORUÑESAS

CINE AVENIDA: "Hijo mío, hijo mío!"

Esta película, tomada de una obra de Howard Smal, plantea un hondo problema de pedagogía parental, en el que dos amigos ensayan en sus respectivos hogares sus respectivos sistemas: el uno, ofrecer a su descendiente el desquite de las privaciones que el mismo soportó en su niñez; el otro, prepararlo con la coacción de una sólida formación moral para los embates de la vida. Como es lógico, el último es el que triunfa en su plan educativo experimental.



Brian Aherne

El enfoque del "film" acusa vigorosamente la recia personalidad del director, Charles Vidor, pero conforma va avanzando a producción se pierde en algunas divagaciones, acaso más fotogénicas y espectaculares, pero menos eficaces para la teoría, para la tesis, que se quiere sustentar. Esta, sin embargo, es afecionadora, y únicamente hemos de reprocharle que la que está en el método o forma a tuvo que debe seguirse con su descendiente — que es la madre —, mujer de rígida religiosidad, nos la presente en antipática, seca e intransegura, cuando no están reñidas, sino todo lo contrario, con aquélla, la ternura, la



Laraine Day

debe y la femenil comprensión. En "Hijo mío, hijo mío!", título de novela por entregas, realizan una magnífica labor interpretativa Brian Aherne, que supo asimilar notablemente la psicología del protagonista; Madeleine Carroll, Louis Hayward y Laraine Day, actriz de serena belleza, poco conocida aún en nuestras pantallas.

SAVOY: "Doble boda"

Extrada de una de las más deliciosas producciones teatrales del fino comediógrafo húngaro Molnar, el ingenio de este, lleno de sutileza y espiritualidad, se debe que un asunto trivial se troque, por la elegancia y fluidez del diálogo y la gracia de las situaciones, en una obra cinematográfica de chispeantes sugerencias. Esto es así mientras se mantiene el tono marcado por el exacto diapason del autor del "Cuanto del lobo", pero cuando la torpeza de Thorpe (y que se nos perdona el retruécano), hace caso omiso de la pauta señalada da por el creador de la trama, la película, perdió el control y empújada por el mal gusto del gionista, descarrila en terreno de exagerada y burda comicalidad.



Myrna Loy

Menos mal que los encargados de sostenerla son Myrna Loy y William Powell, que ponen toda su gracia e intención al servicio de las más absurdas escenas. Estas figuras de primera magnitud son muy bien secundadas por Florence Rice, Edgar Kennedy, Jessie Ralph, Sidney Toller y John Beal.

William Powell



M. L.

DEPORTES

El Deportivo desea seguir manteniendo las más cordiales relaciones con el Club Ferrol

Hemos recibido la siguiente nota de la Junta directiva del Real Club Deportivo, nota que publicamos con la advertencia de que no daremos a la publicidad nuevos comunicados sobre el "caso" Chacho. Dice así:

"Informada la Junta directiva del R. C. Deportivo de la nota que publicó en el día de ayer la Junta rectora del Club Ferrol en la Prensa local, se ve obligada a dar publicidad a la siguiente comunicación en contestación a la citada nota, manifestando:

Primero.—Que por parte de la Junta directiva del R. C. Deportivo, no se ha hecho gestión alguna cerca del jugador Eduardo González Valiño, "Chacho", para que éste se abstuviese de firmar por el Club Ferrol.

Segundo.—Que una comisión de socios del R. C. Deportivo se presentó, mientras se realizaban las negociaciones entre dicho jugador y el Ferrol, en el domicilio del presidente de este Real Club, para transmitirle en nombre de un amplio sector de aficionados deportivistas, sus deseos de que Chacho se quedase a jugar en su antiguo club antes de marchar a otro distinto.

Tercero.—Que muy complacido el presidente, y toda vez que Chacho se encontraba en completa libertad, reunió acto seguido a la Junta directiva en

presencia del interesado, quedando en esta reunión de común acuerdo ambas partes en cuanto a las condiciones fijadas para la contratación del expresado jugador, muy favorables para el club local.

Cuarto.—Que dada la torcida interpretación que el Club Ferrol viene dando al caso que nos ocupa, la Junta directiva del R. C. Deportivo no tiene inconveniente alguno, si el Ferrol y el mencionado jugador llegasen a un acuerdo, en hacer renuncia desde este momento al realizado fichaje y ceder a Chacho al club departamental.

Quinto.—Que es verdadero y unánime deseo de esta Junta directiva continuar con el Club Ferrol las excelentes relaciones de cordialidad que actualmente se sostienen entre ambas sociedades, y que oree no podrán enfriarse por un caso en el que ambas entidades han procedido con la máxima corrección.

Sexto.—Que con estas sinceras y amplias explicaciones, y todas las que de nuestra parte deseen los directivos ferrolanos, quedarán éstos y toda la afición ferrolana completamente convencidos de la franca y noble actuación de esta Junta directiva en el caso de referencia.

La Coruña, 26 de enero de 1946.

El campeonato local de tenis de mesa

Se ha jugado ayer la quinta jornada del campeonato local de este deporte, que cada día aumenta más el interés de los participantes y seguidores por las emocionantes partidas que se vienen celebrando. Fue la de ayer quizá la que más efecto hizo en los nervios de cuantas personas se encontraban en el local del Club del Mar, por ser las más disputadas. Todas las partidas se decidieron en el tercer "set", lo que da idea de como fue la jornada, que tuvo su punto culminante en las jugadas en segundo lugar entre la Agrupación Deportiva F. J. y el Club del Mar.

Se enfrentaron en primer lugar el Imperator y el Casino de La Coruña, resultando vencedor el primero por dos victorias contra una.

Calvo (Imperator) venció a Sendón por 18-21, 21-9 y 21-13. En la siguiente partida, Dorrego (Imperator), jugando con mucha seguridad, venció difícilmente a Zato, del Casino, por 22-20, 17-21 y 22-20. Y como final de este encuentro, Peñaranda (Casino) volvió a salvar el honor de su equipo al vencer a F. Díaz (Imperator) por 12-21, 21-18 y 21-17.

En el segundo encuentro, el Club del Mar venció con bastante dificultad a la Agrupación Deportiva F. J., por dos victorias contra una. J. Álvarez (F. J.) con mucha serenidad y dominio, venció en partido muy igualado a A. Castillo (Club del Mar), por 12-21, 21-18 y 21-18. Seguidamente, su hermano José María sucumbió ante Mosquera en la partida más emocionante de las celebradas en el campeonato, por 21-16, 17-21 y 19-21. Y para finalizar, E. del Castillo (Club del Mar), con pleno dominio de nervios, ganó a Calveite, por 21-13, 19-21 y 21-16.

Hoy se celebrarán las partidas siguientes: R. Club Náutico-Club Imperator y Club Palacio-Club Tritón. Al propio tiempo se recuerda que la inscripción para el campeonato infantil que organiza el Club del Mar, se cerrará hoy, a las ocho de la noche.

El Pontevedra a Valladolid

PONTEVEDRA, 25. — Ayer, en el tren correo ha salido para Valladolid el equipo del Pontevedra, al objeto de actuar en partido correspondiente a la segunda fase del campeonato de fútbol de la tercera división.

Integran el conjunto: Domínguez; Maquieira, Vázquez; Lora, Manóel, Bóllitas; Portas, Foro, Sande, Quiro y Baítar. Como suplentes va Pou, y como delegado, el secretario del Club, señor Rivas.

Deseamos a nuestro titular mucha suerte en la contienda.

Cedido por el Club Celta, de Vigo, firmó su cartulina por el Pontevedra el defensa José Vázquez Román, que ya hace dos temporadas defendió los colores del Club pontevedrés.

El equipo del Puente del Puerto vence al Vimianzo (3-0)

PUENTE DEL PUERTO.—El pasado domingo día 20 se jugó un interesante partido de fútbol en esa villa, entre el titular de esta localidad y el Vill-Soneira de Vimianzo. Fue un partido interesantísimo a pesar del tanteo 3-0 favorable a los locales, que se emplearon con mucha codicia y entusiasmo.

Al Portero, equipo local, le fué anulado un gol. El equipo vencedor afeó así: Pino; Louro, Ricardo; Blanco, Manóel, Suárez; Pepe, Castiñeiras, Armando, Eliseo, Rodríguez, Marcaren Armando (2), Eliseo.

Chacho jugará el domingo contra el Xerez

Sigue enfermo Chao

Entre los jugadores deportivistas existe entusiasmo grande y decidido afán de alcanzar otros dos puntos frente al próximo rival, el Xerez, equipo desconocido para la afición coruñesa. Por su parte, la afición también está deseosa de que el conjunto blanquiazul mejore el lugar que ocupa en la tabla clasificadora. Además, el partido tendrá el aliciente de la reaparición de Chacho que sustituirá a Fabeiro. El internacional, tan discutido ahora y siempre, hará gala de todas sus facultades y conocimientos a fin de rendir la mayor eficacia en el equipo de su predilección Chao no podrá jugar a causa de una afección que padece en la boca.

La directiva del Real Club Deportivo acordó dejar en libertad a Rey.

Arbitros para los partidos de futbol de mañana

MADRID, 25.—Los árbitros designados para los encuentros oficiales de fútbol del próximo domingo, son los siguientes:

PRIMERA DIVISION

- Real Madrid-Sevilla, Sr. Vllalta. Deportivo Castellón-Real Gijón, señor Arqué. Real Club Celta-Real Club Español, Sr. Melcón. Hércules C. F.-Deportivo Alcoyano, Sr. Arribas. Barcelona - Atlético Aviación, señor Tamarit. Real Oviedo-Atlético Bilbao, Sr. Escartín. Real Murcia-Valencia, Sr. Mazagatos.

SEGUNDA DIVISION

- Deportivo-Xerez, Sr. Cristóbal. Sabadell-Real Sociedad, Sr. Crespo. U. D. Salamanca-Deportivo Córdoba, Sr. Rodríguez (Celestino). Mallorca-Zaragoza, Sr. Sancho. Granada-Club Ferrol, Sr. La Riva. Celta-Real Santander, Sr. Peral. Real Betis-Balompis-Gimnástica de Tarragona, Sr. González.

TERCERA DIVISION

- Fase final.—Grupo primero Cultural Leonesa-Ponferradina, señor Nieto (Alfredo). Imperio de Madrid-Orensana, señor Alvarez Corrois. Real Valladolid - Pontevedra, señor Alvarez Antón.

Acuerdos del Comité de competición de futbol

MADRID, 25.—En reunión celebrada por el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, se acordó:

Imponer sanciones al Valencia C. de F. y al R. C. D. Córdoba, por haberse arrojado alomadillas al terreno durante los partidos celebrados el pasado domingo en sus respectivos campos. Suspender al jugador del Granada C. de F., José M. González López, expulsado del campo en el partido Zaragoza-Granada, y abrir información para resolver una protesta formulada por este último Club.

Autorizar al jugador del C. de F. Barcelona, Fernando García Lorenzo, que ha regresado recientemente de América, para que reanude su actividad. Señalar la fecha del 10 de febrero para el comienzo de la "Copa Federación Española", como consecuencia del retraso con que algunos Clubs han comunicado su renuncia a participar en la prueba, determinando la rectificación de los grupos y calendarios previstos y subsiguiente cambio de la fecha inicial de la competición.

Fijar la indemnización que la U. D. Teruel ha de satisfacer al Club Atlético Baleares como sanción por incomparecencia a un partido de competición oficial; y Finalmente, designar un delegado oficial para el partido de tercera división Melilla-Málaga.—(CIFRA).

Los deportes del Frente de Juventudes

Ayer continuó el campeonato de tenis de mesa, organizado por el Hogar de Cadetes.

Se celebraron las partidas siguientes: Jaime Alvarez contra Alejandro Mosquera; esta partida fué muy igualada por la gran forma en que se encuentran ambos jugadores. La primera

DEBEMOS ACOMPAÑAR A NUESTROS PRELADOS EN SU VIAJE A ROMA

Hoy habrá zarpeda de Río de Janeiro el buque de la Marina de guerra brasileña "Duque de Caxias" portador del mensaje del papa al papa con motivo del Consistorio que se celebrará en Roma en la primera quincena del mes que viene, donde serán revestidos de la púrpura cardenalicia los treinta y dos nuevos Cardenales creados por el Papa.

La misión americana que viaja en el buque brasileño hace guarda de honor a cuatro viajeros principescos. Los cuatro nuevos Cardenales sudamericanos y el Nuncio Apostólico de Río de Janeiro. Los cuatro nuevos Cardenales son el de Brasil, de Argentina, de Chile y del Perú.

Aparte las Comisiones oficiales que representan a los Gobiernos respectivos, en dicho buque han embarcado cuarenta cadetes de la Escuela Naval Militar, cuarenta de la Escuela Militar y cincuenta de la Escuela Naval brasileña, que actuarán como escolta de honor a los purpurados.

Del resto de los países americanos, europeos, asiáticos e indonesios, de donde han salido también los futuros Cardenales de todo el Mundo para ser revestidos por el Pontífice, han salido también numerosos particulares y Comisiones oficiales, que acompañarán a sus respectivos Cardenales titulares. Roma será, pues, por primera vez en la Historia, una verdadera realidad "católica". Lo ha sido siempre y faltaba solamente este calor verdaderamente mundial de presencia de representantes de las Iglesias de todo el Mundo para convertir en un hecho más la universalidad de nuestra Iglesia.

España se prepara también para llevar a la Ciudad Eterna sus más genuinos representantes. Los tres Cardenales españoles que el Pontífice ha creado han de llevar también lucida compañía española. Harán el viaje en avión, pero los españoles que en número cada día mayor se apuntan para acompañarlos tienen ya organizado su viaje para coincidir allí en los días de exaltación de la Iglesia española. Todo el que pueda debe acompañar a nuestros Cardenales. España entera debe estar representada alrededor de nuestros purpurados y a los pies del Padre Común de todos los fieles, del representante de Dios en la Tierra.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Acompañada de la secretaria provincial y Regidora del distrito universitario, se encuentra en Valencia asistiendo a las tareas del octavo Consejo Nacional, la delegada provincial de la Sección Femenina María del Carmen Navarro Rodríguez.

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a esta Sección Femenina que se halla a la venta en el Departamento de Prensa y Propaganda el Almanaque Agenda editado por la Regiduría Central de Prensa y Propaganda.

partida fué ganada por Jaime Alvarez por 21-13; la segunda la ganó Mosquera por el mismo tanteo 21-13; en la partida de desempate la ganó el primero, después de un partido muy igualado, por 21-13. A continuación jugador Félix Torreiro contra Rafael López, que le ganó por bastante diferencia.

Hoy se jugarán las finales entre Jaime Alvarez, Félix Torreiro y Alejandro Mosquera. Estos partidos serán muy interesantes por la gran forma en que se encuentran los tres aspirantes al título.

CAMPEONATO DE GIMNASIA EDUCATIVA

Hoy, a las cuatro de la tarde, dará comienzo el campeonato provincial de Gimnasia Educativa en su primera fase, para dar el campeón de sector.

A causa de la inseguridad del tiempo, se celebrará el campeonato en el Gimnasio del Hogar Juvenil "Juan Canalejo" (situado en Comandante Fontanes), con la participación de ocho equipos de la localidad y la provincia. Mañana, a las once y media de la mañana, se celebrará en El Ferrol del Caudillo, y en el campo del Infernito, la final entre los dos campeones de sector.

El Jurado estará compuesto por el jefe del Servicio Provincial de E. F. y de dos oficiales instructores.

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR Domingo 27 de enero — A las 4'15 de la tarde CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA II DIVISION XEREZ - DEPORTIVO

TRANSPORTES

Se recuerda a todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica sujetos al pago del impuesto de Transportes por medio de comprobante, que el plazo para presentar las solicitudes del mismo, finaliza el próximo día 31 de los corrientes, sin que dicho plazo sea prorrogado, satisfaciendo el impuesto, el que no lo haya soportado, por medio de recibos especiales.

El Administrador de Rentas Públicas Rogelio Ramallo

LA BOLSA

La exposición de obras pictóricas que con mercedo éxito ha venido celebrando en los salones de la "Asociación de Artistas" el entusiasta pintor coruñés Isidoro Seoane, será clausurada en la noche de hoy.

Cerca de treinta obras vendidas son elocuente exponente de que el público acogió con verdadero agrado la labor de este modesto artista que recibe muy cariñosas felicitaciones por tan destacado resultado.

LA BOLSA

Table with columns for 'DEUDAS DEL ESTADO' and 'CEDULAS' listing various financial instruments and their values.

ACCIONES

Table listing various stocks and their values.

OBLIGACIONES

Table listing various bonds and their values.

(Facilitada por el Banco Pastor)

EL IDEAL GALLEGO se vende en Chantada, en la Papelería e Imprenta Valls, Luciano Trabado.

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## Crónica de Eleanor Roosevelt

### La señora Roosevelt cree que deberían ser ampliadas las representaciones femeninas en la O. N. U.

### "No tengo idea-dijo-de llevarme ningún perro de Inglaterra"

LONDRES, 25.--(CRONICA ESPECIAL DE ELEANOR ROOSEVELT, PARA EL IDEAL GALLEGO).

El miércoles, a las diez y media de la mañana asistimos a la reunión del Subcomité correspondiente a las Comisiones números 2 y 3. Había un solo extremo que discutir antes de la reunión y se refería al trabajo de la Comisión preparatoria y a sus recomendaciones, o por mejor decir, observaciones acerca de la relación entre los organismos especializados y el Consejo Económico Social. Desde luego, la labor que estamos realizando no se refiere a decidir la forma en que el Consejo Económico Social habrá de tratar con los diversos organismos, limitándonos a hacer algunas observaciones o la Comisión preparatoria. Nuestra única función consistirá en aconsejar algunos cambios en materia relacionada con la redacción y los principios establecidos por la Comisión preparatoria. A pesar de estas limitaciones, algunos miembros no dejaron de mencionar a varias organizaciones por las que se interesaban de modo especial.

Noel Baker, que se levantó para pronunciar un extenso discurso, hizo mención a muchas de ellas. El delegado ruso citando le llegó el turno, citó a la Federación Internacional de Traders Union. Se pronunciaron después otros muchos discursos y cuando llegó el momento de la primera votación era cerca de la una. De todas formas la tarea de la subcomisión ya ha terminado y los argumentos acerca de la forma en que las organizaciones especializadas, tanto si son gubernamentales como si no lo son, tendrán que establecer contacto con el Consejo Económico Social, habrán de seguir esgrimiéndose volviendo a estudiar el problema en su totalidad ya que no abarca sólo a las organizaciones que ahora funcionan, sino a otras muchas que en el futuro puedan ser creadas, así como a las Federaciones que en estos momentos surjan como organizaciones nacionales y que pueden convertirse en otras de carácter internacional. Todos estos organismos pueden resultar de gran utilidad para mantener a las gentes bien informadas y para estimular el interés público en los trabajos del Consejo Económico Social. El consejo que presten al reflejar los deseos de la opinión pública puede también resultar muy útil; pero las relaciones que tengan deben ser exactamente definidas ahora. Para evitar pérdidas de tiempo y posteriores inconvenientes, creo que vale la pena de concretarlo cuidadosamente.

Cada uno de los delegados ayudó a la descentralización de ciertas actividades, estableciendo la sede de algunos de estos organismos especializados en diferentes países. El propio presidente se levantó para hacer unas cuantas observaciones diciendo que personalmente creía que la oficina principal de cualquier organización que tuviese que actuar en estrecho contacto con la Organización de las Naciones Unidas, debería establecerse en el mismo lugar en que lo hiciera aquella. Sería conveniente —agregó— que todos estos organismos celebrasen conferencias y reuniones para discutir los diversos problemas, especialmente cuando afectaban de modo particular a determinadas regiones. Me alegré mucho de que se llegase, por fin, a la votación porque tenía el compromiso de asistir a un almuerzo a la una de la tarde. Creo que todos los asistentes están acostumbrados a que sus invitados, si pertenecen a la Organización de las Naciones Unidas, lleguen con retraso.

A pesar de todo, yo experimento la sensación de incurrir en falta cuando me veo obligada a hacerme esperar. Creíamos que por la tarde se celebraría la sesión plenaria, pero por fin se suspendió a última hora, lo que me dejó algún tiempo libre.

El miércoles por la tarde, Lady Peithok Lawrence y la señora Gran Swing, vinieron a visitarme. La última ha llegado procedente de los Estados Unidos y se muestra muy diligente y trabajadora. Evidentemente desean poder conseguir que en el Consejo Económico Social se forme una Comisión especial, compuesta de mujeres que no esté considerada como Organización especial, pero que pueda, de algún modo, mantener estrecho contacto con el Consejo. Aunque todavía no he podido estudiar a fondo este problema, me parece que cualquier grupo con independencia de su importancia numérica no debe ser considerado, con arreglo a las normas establecidas, con derecho a formular cualquier clase de consulta. Se advierte claramente que un Comité encargado de representar a muchas Organizaciones femeninas del mundo entero, debería tener un mayor número de miembros pertenecientes a ese sexo, y creo que habría de ser tratado en la misma forma que cualquier otra Organización.

Sin embargo, fácilmente se advierte cómo muchas de ellas solicitan un reconocimiento especial y unos privilegios en lo que se refiere a sus contactos con las Naciones Unidas, situación que produce un verdadero caos.

Creo que deberíamos realizar un gran esfuerzo para mantener en vigor los apartados de la "Carta" en que se establece la absoluta igualdad de sexo, raza y religión. Lamento que los Gobiernos de todo el mundo no hayan acordado enviar a un mayor número de mujeres delegadas para actuar como tales o en calidad de asesores, y creo que es en ese sentido en el que las mujeres de cada país han de trabajar hasta conseguir la igualdad de derechos. Como también que una gran variedad de problemas habrán de ser planteados por cada delegación y que todas las profesiones y particularmente la Ingeniería, tienen una gran misión que realizar en los diversos asuntos que han de plantearse ante la Asamblea. En todas las actividades existen hoy mujeres competentes que podían ser elegidas con justicia, no simplemente en su calidad de representantes del sexo femenino. Reconozco el hecho de que ciertos países tienen establecidas leyes que sería preciso reformar, a fin de que la mujer pudiera comenzar a prepararse para tomar parte en la Asamblea de las Naciones Unidas y disfrutar de los mismos derechos que constituyen la aspiración contenida en la "carta". Quizá sea ésta una de las cosas en que las mujeres tengan que prestar ayuda a través de sus organizaciones.

El otro día pasé un buen rato cuando una periodista americana vino a hablarme y me preguntó si había ido a visitar lo que nosotros llamaríamos "el refugio". Aparentemente le habían dicho que yo me interesaba tanto por los perros perdidos y extraviados que al regreso a mi país pensaba llevarme uno. Algunas veces me gustaría saber de dónde salen todas estas historias! Si hiciera alguna cosa por ese estilo sin duda tendría que enfadarme con el perro que perteneció a mi marido. "Pala", que indudablemente me recibiría con un cierto desdén cuando regresase a causa de mi larga ausencia, pero que en modo alguno me perdonaría que me presentara en casa con un perro extraño.

TELÉFONOS DE EL IDEAL GALLEGO 2542 2277 y 2284

## LOS ESTUDIANTES ARGENTINOS CONTRA PERON



BUENOS AIRES.—Los estudiantes de la capital argentina se manifestaron hace días contra Perón. La "foto" muestra una de las terrazas de una Escuela de Buenos Aires ocupada por los manifestantes. — (Foto CIFRA)

## PARIS

### Francia pierde los mercados extranjeros

### Los artículos de lujo apenas llenan demanda

PARIS 25.--(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

"Nosotros podríamos vender al extranjero perfumes, sedas, alcoholes, aceites, productos farmacéuticos..." dicen los franceses. Francia necesita divisas para adquirir el material necesario para su reconstrucción. Esas divisas pueden venir de Egipto, que demanda nuestros perfumes; de los Estados Unidos, que piden nuestras sedas fabricadas en Lyon; de América del Sur, que desea recibir nuestros cognacs; del Oriente Medio, que necesita nuestros productos farmacéuticos y hasta de la agarrada Gran Bretaña, que recibiría con gusto nuestros pañuelos de Cambray.

El mercado europeo de Francia está arruinado, perdido; los productos de lujo franceses nadie piensa en adquirirlos en una Europa que pide pan, que se muere de hambre y de frío. Inglaterra, incluso, cierra sus aduanas a los productos de lujo franceses. Sin embargo, los países escandinavos y América no tendrían inconveniente en recibirlos. Francia trata de recuperar sus antiguos mercados internacionales.

La producción textil en el año en curso se evaluaba en casi un ochenta por ciento de la de mil novecientos treinta y nueve, pero será bastante menor por la falta de carbón y de corriente eléctrica. En total, se estima que las exportaciones textiles llegarán quizá a alcanzar este año el quince por ciento de la producción contra el treinta y cinco por ciento que alcanzaron en mil novecientos treinta y nueve.

La exportación de perfumería puede alcanzar los diez mil millones en mil novecientos cuarenta y seis. Antes de la guerra la perfumería francesa exportaba normalmente cerca de los dos tercios de su producción. Hoy falta para alcanzar esta proporción una serie de materias accesorias: frascos de lujo, cajas especiales de embalaje, estuches, latón para los tubos de rojo, materias plásticas para los tapones... aquí mismo, en París, cualquier perfumista que se precie no entrega un pequeño frasquito de esencia como no se le dé en intercambio otro vacío de la misma marca.

En vinos y alcoholes, las posibilidades de exportación se estiman en mil millones de francos para 1946, aunque en los Estados Unidos la concurrencia de los vinos de California será muy

## GINEBRA

### Parece que los alemanes votan más por obediencia que por conveniencia democrática

### En las elecciones del pasado domingo participó una gran masa de electores

GINEBRA, 25.--(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Gran parte de la población alemana se prepara para votar pasado mañana domingo. Se trata de los alemanes que viven en condiciones materiales menos malas, ya que pertenecen a la zona americana. De esta votación podrán sacarse dos consecuencias: una antes y otra después de la votación. Antes de la votación la consecuencia inmediata es que los americanos han organizado estas elecciones administrativas porque tienen prisa en marcharse. Por lo menos prisa en dejar los asuntos políticos y económicos, aunque su vigilancia subsista.

Otra consecuencia será el resultado. El domingo pasado ya ha habido elecciones en la provincia de Hesse y antes hubo elecciones en la zona rusa y en cuatro zonas de Berlín, aunque estas vez fueron sencillamente para elegir representantes sindicales. De todas formas, de estos ensayos pueden deducirse algunos indicios que nos po-

sería, y los precios franceses son considerados en el extranjero, todavía, pese a la devaluación del franco, como muy elevados.

Francia tiene que dar y ganar una dura batalla si no quiere perder por completo su mercado exterior para los productos de lujo. En África del Norte la colonia francesa ha sido reemplazada, por ejemplo, por aguas de colonias más baratas de África del Sur; en los Estados Unidos este mismo producto ha sido batido por el similar fabricado en el Canadá...

Si a esto se añaden las dificultades que la política francesa pone para los intercambios comerciales, nada tiene de extraño que Francia baje en su fama de país exportador de productos de lujo y que, poco a poco, vaya perdiendo los mercados extranjeros que, sin duda, serán conquistados por otros países aliados más despiertos y menos quisquillosos.

## LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO  
Martín 16 y 17, bajo. Teléfono 2631  
LA CORUÑA

## VII ANIVERSARIO DEL NIÑO

### Alfonso González Rouco

R. I. P.

Que falleció el día 27 de Enero de 1939  
Su madre doña María Rouco y demás familia,

SUPLICAN a las personas de su amistad, se dignen asistir a alguna de las misas que el día 27 se celebran en la Iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas) de esta ciudad a las nueve, nueve y media y diez, y la que se celebra todos los días 27 de cada mes, con exposición de S. D. M. en la capilla de las Esclavas, por lo que quedarán muy agradecidos.

## XXVII ANIVERSARIO DEL ULTIMO SEÑOR

### Don Pedro Barrié y Pastor

Que falleció en la paz del Señor el 27 de Enero de 1919 -- R. I. P.

Los actos fúnebres que se celebrarán hoy día 26 a las once en la Parroquia de Santiago y el 28 en San Julián de Mondago, lo mismo que Misas en las casas conventuales de Religiosos y Religiosas, será todo aplazado por su eterno descanso.

Sus hijos doña Gertrudis, don Pedro y doña Amalia, su hija política doña Amalia Torres y demás familia,  
RUEGAN a sus amistades lo encomienden al Señor asistiendo a alguno de estos cultos por lo que les anticipan gracias.

## NOTAS NECROLOGICAS

Falleció cristianamente doña Pérez do Pazo viuda de Otero, maestra jubilada, señora bondadosa, culta, que en el terreno docente que en el particular gozaba de merecido prestigio.

Su muerte causó sincero pesar entre sus numerosas amistades. Nosotros participamos intensamente en el duelo que embarga a su distinguida familia, a la que deseamos teórica conformidad para soportar tan sensible pérdida.

## LA SEÑORA DONA PILAR PEREZ DO PAZO VIUDA DE OTERO

Maestra Nacional Jubilada. Falleció el día 25 de enero del actual, a los 69 años de edad, después de haber recibido los auxilios espirituales y la B. de S. S.

Sus hijos, D. José, D. Carmen, don Arturo, D. Antonio y D. Victor Otero Pérez, Maestros nacionales; hijos políticos D. Eduardo Ares Martínez, doña María de los Dolores Villar Santamarina y D.ª Emilia Pedreira Ríos, Maestros nacionales; nietos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y suplican se dignen asistir al funeral que por su a.m.a se celebrará en la parroquia de S. Tirso de Mabegondo, hoy día 26, de a la conducción del cadáver, a las doce de la mañana.

†  
SEÑOR  
**D. Rafael Martínez-Peñalver Ferrer**  
APODERADO DEL BANCO PASTOR  
R. I. P.  
EL CONSEJO DE ADMINISTRACION Y PERSONAL DEL BANCO PASTOR,  
DAN las gracias a los amigos que se han servido asistir a la conducción del cadáver al Cementerio, el día de ayer; y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

La O. N. U. estudiará los problemas persa, griego e indonesio

Bevin dice que está ya cansado de las acusaciones de Moscú

LONDRES, 25.— Ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U. y después de hacer su declaración el jefe de la delegación soviética, el secretario de Foreign Office, Bevin, declaró que "está cansado de las acusaciones que la Unión Soviética ha lanzado en conferencias privadas contra la política británica en Grecia y que le agrada mucho que hubiese una amplia investigación pública".

Inició Bevin su declaración afirmando que se opondrá energicamente a cualquier manobra que tienda a impedir que Persia o cualquier otra nación exponga su caso ante el Consejo. Pasó a hablar de las cuestiones de Indonesia y Grecia, que no estaban oficialmente planteadas, siendo interrumpido por el presidente, quien le invitó a que se limitara a hablar de los asuntos que comprende el orden del día. Fue entonces cuando intervino el delegado norteamericano, Stettinius, para sugerir que las tres cuestiones políticas pendientes se incluyeran en el orden del día del Consejo para su estudio, ya que todas las potencias tienen derecho a que se tomen en consideración sus quejas. Bevin hizo uso de la palabra nuevamente y afirmó una vez más que consideraría una grave equivocación el que cualquier país, grande o pequeño, que tuviera que presentar quejas no fueran escuchado por el Consejo. Subrayó que desea que los persas tengan la oportunidad de exponer su caso, porque la paz depende que se ponga ante el mundo la realidad o injusticia de estos hechos.

Por su parte, el ministro holandés de Asuntos Exteriores, Van Kieften manifesté que su Gobierno no tiene inconveniente en que la cuestión de

Indonesia pase al orden del día del Consejo de Seguridad.—(EFE).

LA CONTROVERSI RUSO-PERSA

LONDRES, 25.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha aprobado esta tarde la inclusión en su orden del día de la controversia ruso-persa.

El Consejo acordó también incluir los asuntos tanto de Grecia e Indonesia como de Persia, en el orden del día de su primera reunión.—(EFE).

LA FUERZA MILITAR DE LA ONU

LONDRES, 25.—El Consejo de Seguridad ha aprobado una moción norteamericana de convocatoria en Londres, antes del primero de febrero, del Estado Mayor Militar conjunto de las Naciones Unidas.

La moción, que sienta los fundamentos de la fuerza militar de la organización mundial, fué presentada por Stettinius.

El jefe de la delegación soviética, Vichinski, designó inmediatamente a los generales y al almirante soviéticos que han de representar a Rusia en el Estado Mayor conjunto. Rusia dijo no tiene nada que objetar a la moción, con tal que los jefes soviéticos puedan llegar a Londres en tiempo oportuno.—(EFE).

LOS SOVIETS OPUESTOS A LAS REIVINDICACIONES IRANIANAS

LONDRES, 25.—Una hora antes de la señalada para la reunión, esta tarde, del Consejo de Seguridad, la delegación soviética ha hecho pública su oposición categórica a todo estudio del caso persa por aquél. En carta dirigida al presidente del Consejo de Seguridad, el jefe de la delegación soviética, Andréi Vichinski, rechaza la reclamación del Irán como carente de fundamento e insiste en que sólo negociaciones bilaterales entre Rusia y Persia son el medio oportuno para resolver cualquier controversia en la materia. El Gobierno soviético no tiene nada que objetar a la resolución bilateral de las disputas entre vecinos, dice Vichinski, añadiendo que "las fuerzas reaccionarias de Persia estaban creando, por medio de actividades antirrusas, una situación que no se puede tolerar".

SUCESOS

Detenidos por reventa de localidades de espectáculos

Cuando se dedicaban a la reventa de localidades de espectáculos, han sido detenidos Manuel Seijo Castro, de 22 años, mecánico, de la calle de San Pedro, letra R; Gerardo Cotrofe Naya, de 19 años, pintor, de Parque, 10, primero, y Juan Ribóo Freire, de igual edad, de Atocha Alta, 34, bajo. Al primero se le ocuparon 131 pesetas; al segundo, 79, y al tercero, 38, producto de la reventa de entradas que habían hecho. Los tres detenidos han sido puestos a la disposición del gobernador civil.

Otras detenciones.—La Guardia Civil de Sigrás, detuvo al "descuidero" Eduardo Gómez Doeijo, (a) "Tinito", vecino de esta capital, calle de San Amaro, 11, a quien le fueron ocupadas 225 pesetas producto de rapiñas efectuadas en la feria de Payosaco, celebrada días pasados. Los billetes correspondientes a dicha cantidad, los llevaba ocultos en las costuras de las ropas que vestía.

—Cuando intentaba efectuar un robo en Betanzos, en los domicilios de José Torres Vicos y de Francisco Porto Porto, en Caraña de Arriba, ha sido detenido por la Guardia Civil de aquella localidad, José Leira Balsa, de La Coruña, vecino de la calle de la Luna, 7, bajo. Leira había ido a la ciudad del Mandio, en compañía de Ceferino Vales, realizando el viaje en bicicleta.

Un marinero se fractura un brazo.—A bordo del buque "San Pedro", se cayó por la escalera de un rancho el marinero Julio Benito Martínez, de 67 años, y resultó con la fractura completa del antebrazo izquierdo, y una fuerte contusión en la cadera. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía, y después pasó a su domicilio, Avenida de Fernández Lalor, 45. Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Denunciados por agresión.—La Guardia Civil de Betanzos instruyó atestado contra Agustín Otero García, de 25 años, de Regulan, como autor de lesiones originadas con una piedra a Antonio Barallobre Mosquera, de 22 años, de Colodrós, en rifa que sostuvieron acerca de la venta de una vaca. Las heridas que sufre Barallobre son de carácter menos grave.

Por la misma fuerza ha sido instruido atestado contra José Fernando Medín, de Villosas (Paderno), por lesiones causadas a Francisco Gago Macielras, de la misma parroquia, al agresivo en discusión sostenida por el servicio de riego de un prado.

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han sido agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

Primero: 16632 premiado con 125.000 pesetas, Almería, Madrid, Barcelona, Telaveira de la Reina. Segundo: 30.242 premiado con 60.000 pesetas, Barcelona, Oviedo, Cádiz, Ceuta, Palma de Mallorca, Bilbao, LA CORUÑA, Dos Hermanas, Madrid. Tercero: 28.515 premiado con 20.000 pesetas, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Madrid.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

1. Madrid, Barcelona, Cartagena, Pueblo Nuevo del Terrible, Sevilla, 10.296, LA CORUÑA, LUGO, Cáceres, San Sebastián, Zaragoza, Sevilla, Bilbao, Barcelona, Madrid. 20.170, San Martín de Valdeiglesias, San Sebastián, Barcelona, Málaga, Madrid, Murcia, Zaragoza, Melilla, Jerez de la Frontera, Valladolid, 25.208, Toro, San Sebastián, Málaga, SANTIAGO, Sevilla, Valencia, VIGO, Jerez de la Frontera, Madrid. 37.656, Barcelona. 39.002, Madrid. 44.274, Madrid. 47.910, Barcelona.—(CIFRA).

(Debido a deficiencias en la recepción, no podemos publicar la lista completa).

El segundo premio de la lotería correspondió a La Coruña

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid, correspondió a La Coruña el segundo premio. El billete, número 30.242, al que le han tocado en suerte 60.000 pesetas, fue vendido en la Administración de El Galo Negro, en la calle de San Andrés, donde lo han recibido el día 6 de enero. Dicho billete lo despachó en la ventanilla de la administración la señorita Conchita Ferreiro, y al ser interrogada ayer por los periodistas dijo que creía que lo había adquirido entero un cliente, pues se da la circunstancia de que en las jugadas de tres pesetas el décimo se despachan muchos billetes completos. En el caso de que hubiese sido despachado en fracciones, éstas deben encontrarse repartidas entre gentes de posición modesta económicamente. Acoche se ignoraba quien o quienes son los agraciados con este segundo premio. En la misma administración, fueron vendidos también todos los billetes comprendidos entre el 30.231 y el 30.250, repartiéndose por lo tanto las aproximaciones y las centenas del segundo.

Asegure su bienestar comprando LOTERIA en la Admon de la señora VDA. DE ASTRAY CANTON GRANDE, 3

CUAJO LIQUIDO "LOVI" Fuerza y Pureza garantizadas Fabricante: MIGUEL LOPEZ, Veterinario MELLID (Coruña)

"ECCLESIA" órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesial. PRECIOS DE SUSCRIPCION España Extranjero Semestre 22 32 Año 40 80 ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4 Madrid. Teléfono 21090

Traspaso en Pontevedra

Estaríase magnificamente instalada. Muy acreditada y con numerosa clientela. Calle céntrica. Teléfono. Razon: Arzobispo Malvar, núm. 47-2.º, de dicha capital.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Plaza de Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 Andrés 115. 1.º Tel: 1344 La Coruña L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compuesta, núm. 8, segundo (Casa Viurro) Tel: 1474

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fleuras Fistulas, Salda Intestina, Varices, Ulceras Lipomas Hidrocele sin operación Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía genera. Plaza de Luir, 11. 1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo Cirujía General — Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera) Arzobispo Lago, 8 (Detrás de Palacio Justicia) De 12 a 1 y de 4 a 6

D. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS de Hospital Militar (Federico Tapia, 51, 55 pral)

Francisco Cid Comandante Médico. Especialista en Enfermedades de Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7 Castelar, 16 — Teléf 2790

Dr. J. Garrote VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón, vejiga y próstata) Distierma, Electrocoagulación Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111 SANATORIO Unión, 26 Teléfono 3334 La Coruña

José Araujo Ulloa Enfermedades de los niños Pazo Gómez, 7-2.º — La Coruña Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza CIRUJIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión, 26

Dr. Pío García López Enfermedades de la PIEL y VENE REAS, RADIUMTERAPIA Ramón de la Sagra, 9-2.º Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos Pla. - Sífilis - Venéreo Especialista Médica - Consulta diaria: Ferro, 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino VENEREAS - URINARIA RIRON - VEJIGA - PROSTATA Regeneración, 6 Teléf. 1238 Santiago

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

Entre otras visitas, el gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió ayer las siguientes en su despacho oficial: inspector-jefe de la zona norte de la Comisaría de Recursos, y el jefe de Agrupación, del mismo organismo, don José Viñes; inspector-jefe de Explotación del Ferrocarril del Norte; presidente de la Diputación de Orense, don Arturo Pérez Serantes, y gestor don José Fernández Gallego; alcalde de Orense, don Alfredo Serantes, primer teniente alcalde del mismo Ayuntamiento, don José Muniz Guerra.

TITULO DE PRACTICANTE

Se ha recibido el título de practicante en Medicina de don Samuel Espías Andrés.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Para general conocimiento y cumplimiento por parte de los industriales afectados, se hace público que la clasificación de las carnes cuyos precios se fijan por la Circular núm. 546 de la Comisaría General de Abastecimientos (B. O. E. núm. 6 de 6-1-46), es la siguiente para vacuno y ternera: Clase primera sin hueso es toda la de la res menos pescuezo, pecho, falda y rabo, que pertenecen a la segunda. Los riñones son de clase independiente.

La Coruña, 24 de enero de 1946.—El gobernador civil presidente, Antonio Martín-Ballester Costea.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: don José Méndez Vigo, doña Raquel Nidagulla Carril, doña Estrella Sanjurjo Freire.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Montepío militar: Irene Wilson Millares, Pedro Fraga Linares, Robustiano Reinosa Calderón.

La Coruña, 25 de enero de 1946.

PALACIO DE JUSTICIA

Nombramientos. — Por el Ministerio de Justicia han sido nombrados agentes judiciales de tercera clase: de la Audiencia de Pontevedra, don Simeón Guesta Albanades; de la de Lugo, don José Dapena Sanfin; y de los Juzgados de primera instancia, de Caldas de Reyes, don Benito Vázquez Bolívar; de Puebla de Trives, don Gregorio Caneda Pérez; de Lalín, don Cándido Fraga Fernández; de La Cañiza, don Antonio Aguado Cuellas; de Viana del Bollo, don Saturnino Sánchez Járez; de Vivero, don Ricardo García Elvira; de Mondoñedo, don Jesús Herrero Fernández; de Celanova, don Manuel Rúa

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. DOS PESETAS. EN LOS SIGUIENTES DIARIOS: EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA, DIARIO REGIONAL VALLADOLID, HOY, BADAJOZ, IDEAL GRANADA, LA VERDAD, MURCIA, OTRA, MADRID. SE PUBLICAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA ALFONSO XI, 4, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD.

Automóviles

SU coche quedará nuevo después de reparado en los Talleres Casar Pardo Bazán, 28. La Coruña.

Avi-sos

PERINADOS y permanentes domicilio. Avisos: Orzán, 159, tercero.

Compras

COMPRA-venta de fincos. Carno Martínez Sevilla, Avenida de la Marina, 16-17 bajo.

COMPRARIA motocicleta buenas condiciones Teléfono 1318

Construcciones

CENTRO Técnico Obras Proyectos y Suministros materiales especiales construcción. Alcalá, 27 Madrid.

Demandas

PRECISANSE técnicos especializados cálculo y montaje instalaciones calefacción, Ascensores, Escalib: 2216. "Alas". Alcalá, 32. Madrid. (193).

Enseñanzas

TAQUIGRAFIA Internacional. sistema nuevo. fácil interesante. enseñanza por correspondencia Academia Villot. Vigo, Real, 14.

Automóviles

SU coche quedará nuevo después de reparado en los Talleres Casar Pardo Bazán, 28. La Coruña.

Avi-sos

PERINADOS y permanentes domicilio. Avisos: Orzán, 159, tercero.

Compras

COMPRA-venta de fincos. Carno Martínez Sevilla, Avenida de la Marina, 16-17 bajo.

Construcciones

CENTRO Técnico Obras Proyectos y Suministros materiales especiales construcción. Alcalá, 27 Madrid.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muertra. Especialidad tejidos de abrigo de cuero Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34 Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327.

Trasposos

LOCAL propio industria mecánico-eléctrico, ya instalada. Camino Iglesia, 28, bajo. Monelos. De once a dos.

Se traspasa importante y lucrativa industria muy acreditada con grandes existencias de materias primas, establecida en Santiago, en bajo céntrico, de gran valor comercial, con otro destino y almacén y todos los derechos comerciales en doscientas cincuenta mil pesetas. Correspondencia Apartado núm 6 Santiago.

Artículos de limpieza

San Andrés, 93 Droguería CELTA

Varios

SE vende Farmacia en población importante. Razón esta Administración.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotográficas.

Se vende coche-camión, Ford, 8 cilindros, moderno, bien cuidado frenos hidráulicos Informes Illegio Gómez Banco, Ronda de Castiella, 62 Apartado 79 Teléfono 456 Lugo.

ARBOLIS frutales, especialmente para Galicia. Isidro Mira, Linares Rivas, 30. La Coruña.

VENDESE vitrina y mostrador. Joyería Salamanca. Real, 64.

OPORTUNIDAD. partida dinamomas, hasta un caballo, motores trifásicos, máquinas cine, surtido material eléctrico en general. Camino Iglesia, 28, bajo. Monelos. De 11 a 2.

FABRICA jabón común, cupos reconocidos. Informes: Teléfono, 3.466.

OPORTUNIDAD. Vendo casa, cinco plantas, terminada construir Zona Juntas Caminos interés 6% Se entrega desahogada. 175.000 Gaceta, Gurdelería, 32 primerero. (Frente Rúa Alta).

SE vende Farmacia en población importante. Razón esta Administración.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotográficas.

